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POZVÁNKA
Zveme vás na zasedání

zastupitelstva města,

které se budou konat 

27. srpna 2014

v 15.30 hod.  

 v kulturním domě.

Hodnocení čtyřletého volebního
období 2010-2014 

Pokračování na následující straně.

 Vážení občané,
čas se nedá zastavit, blíží se ko-

nec volebního období, a tedy také 
čas bilancování. Zastupitelstvo 
města rozhodovalo o realizaci in-
vestičních a neinvestičních akcí 
v souladu se schváleným Progra-
mem rozvoje města na volební 
období  2010-2014. Stručně bych 
tedy na závěr tohoto volebního 
období zhodnotila to, co se nám 
podařilo a nastínila to, co bychom 
mohli realizovat v dalším voleb-
ním období.  

Nejdříve mi dovolte, abych se 
zmínila o stavbě kanalizace měs-
ta. Mnoho občanů ocenilo, že 
se podařilo zajistit financování 
této stavby prostřednictvím Mi-
nisterstva financí ČR. Jde o cca 
300 mil. Kč bez DPH. Z rozpočtu 
města Petřvaldu bylo na tuto akci 
v letech 2012-2014 vyčleněno 
(do této doby) 5 100 tis. Kč. Tyto 
finanční prostředky byly použity 
především na výkupy pozemků 
dotčených stavbou kanalizace, 
pronájmy pozemků, činnost koor-
dinátora BOZP, autorský dozor aj.

Mnohé obce byly nuceny vzít si 
na odkanalizování úvěr, zaplatit ze 
svých rozpočtů poměrně vysokou 
část finančních nákladů (zejména 
jedná-li se o evropské dotace). 
Realizace celého projektu (odve-
dení splaškových vod na čističku 
odpadních vod) má jednoznačně 
kladný vliv na kvalitu života a život-
ního prostředí v Petřvaldě. K tomu 
ještě několik čísel:
– celková délka gravitační kana-

lizace 15 437 m,
– celková délka výtlaků 1 279 m,
– celkový počet kanalizačních od-

bočení 360 kusů,
– celkový počet čerpacích stanic 

na stokové síti 8. 

Plošné asfaltové úpravy na 
místních komunikacích byly hra-
zeny právě i z těchto finančních 
zdrojů. 

V oblasti životního prostředí 
město Petřvald dále zajišťovalo 
péči o veřejnou zeleň, výsadbu 
zeleně, odvoz odpadů, nemalé 
prostředky byly vynaloženy na lik-
vidace černých skládek.

V oblasti sociální a zdravot-
ní zajišťujeme pro občany města 
pečovatelskou službu. V letošním 
roce byla zpracována projekto-
vá dokumentace na rekonstrukci 
čtvrtého domu s pečovatelskou 
službou. S realizací se počítá 
v dalším volebním období. V oblas-
ti bytového hospodářství během 
uplynulých let volebního období 
2010-2014 byly opraveny rozvo-
dy teplé a studené vody, armatury 
a kompenzátory, byla provedena 
oprava ústředního topení v domě 
čp. 1614, oprava střechy domu 
čp. 1613, oprava komínových tě-
les na domech čp. 294 a čp. 558, 
oprava balkonů bytového domu 
čp. 1614. V letošním roce jsme 
také přistoupili na výměnu vstup-
ních dveří v DPS a zakončili opravy 
balkonů v by tových domech 
čp. 1613, 1612 a 1611.  

V oblasti výchovy a vzdělá-
vání, kultury a sportu město 
zajišťovalo provoz a údržbu škol, 
školských zařízení, kulturních 
a sportovních zařízení v majet-
ku města a také opravy pomníků 
a památníků na katastru města 
Petřvaldu. Za zmínku stojí opravy 
památníku padlým v 1. sv. válce 
na ul. Ostravské, dále památní-
ků na ul. Rychvaldské, Závodní 
a oprava památníku T.G.Masary-
ka pod SKS. V letošním roce byl 
opraven i památník rudoarmějců 
vedle pošty, dokončuje se oprava 
pískovcového kříže Na Zaryjích. 

V kulturním domě bylo vybu-
dováno bezbariérové sociální 
zařízení, provedena modernizace 
ozvučení, nouzové osvětlení sálu 
a pódia, bylo zakoupeno 30 sto-
lů a 250 židlí. Nemalá finanční 
částka byla vynaložena na moder-

nizaci sociálního zařízení (kulturní 
dům je v provozu od r. 1991).  
S technickou havárií (zřícení strop-
ních omítek nad schodištěm v KD) 
nás čekaly další zásahy do inte-
riéru KD - opravy omítek stropů 
a s tím spojená výměna kabeláže 
a svítidel, dodávka a montáž nové 
izolace veškerého potrubí, malo-
vání, oprava šatny, rekonstrukce 
prostoru sociálního zařízení pro 
zaměstnance KD. Generální 
oprava kulturního domu bude 
ukončena v letošním roce výmě-
nou vstupních dveří, dokončením 
výměny oken a opravou vstup-
ního schodiště. Město Petřvald 
tak bude mít důstojný stánek pro 
konání kulturních a společen-
ských akcí. Za pomocí dotace, 
kterou jsme získali ze Státního 
fondu životního prostředí, bylo 
zrealizováno zateplení a stavební 
úpravy budovy SKS v hodnotě cca 
1.050 tis. Kč. 

V oblasti kulturní je potře-
ba vyzdvihnout práci paní Lucie 
Skrzyžalové, která s velkou odbor-
ností vede taneční soubor města 
Petřvaldu s názvem Petřvaldské 
srdce. Téměř 100 dětí využívá 
svůj volný čas touto atraktivní 
aktivitou. 

V kulturní oblasti jsme zapo-
čali i s novými aktivitami, ať už je 

to „Adventní jarmark“ nebo „Den 
tradic“. Myslím si, že tyto akce 
mají u občanů úspěch. 

Mnoho finančních prostředků 
si vyžádala údržba škol a škol-
ských zařízení. V základní škole 
jsme ve třech etapách vyměnili 
dřevěná okna za okna plastová. 
Postupně docházelo a dochází 
k rekonstrukci jednotlivých soci-
álních zařízení pro žáky i dospělé. 
V letošním roce byla provedena 
GO topných kanálů.

Foto p. Římánek
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Hodnocení čtyřletého volebního období 2010-2014 
V mateřských školách byla 

prováděna běžná údržba (malo-
vání, oprava sociálních zařízení, 
výměna regulace technologie 
v kotelně, výměna ohřívače vody, 
oprava výtahu, výměna herních 
prvků na zahradách. 

Vzhledem k tomu, že v objek-
tu MŠ Šenovské ukončila svou 
činnost soukromá Moravskoslez-
ská obchodní akademie, byly 
tyto prostory pronajaty soukromé 
MŠ Majdalenka. 

V oblasti česko-polské přeshra-
niční spolupráce se nám podařilo 
získat finanční prostředky na moder-
nizaci kulturního domu. Z projektu 
„Kulturní pohraničí – vytvoření mo-
derní infrastruktury v Petřvaldě 
a v Jasienici“ byla modernizována 
naše knihovna. Do knihovny byl dále 
zakoupen nábytek, sedací prvky, vý-
početní technika. 

Ve spor tovní oblasti jsme 
z rozpočtu města poskytnutím fi-
nančních dotací podpořili mnoho 
sportovních klubů, pravidelně za-
jišťujeme revize sportovních prvků 
na hřištích ve správě a majetku 
města. Během čtyř let jsme vybu-
dovali dvě nová dětská hřiště, a to 
na ul. Březinské (na tuto stavbu 
jsme získali dotaci z Nadace ČEZ)  
a  Na Zaryjích.

Na opravy a udržování veřej-
ného osvětlení byly v roce 2013 
vynaloženy 3 mil. Kč. Kromě běž-

né údržby veřejného osvětlení byla 
vyměněna na mnohých částech 
města zkorodovaná svítidla za 
EKO LED svítidla. Také bylo vymě-
něno mnoho metrů volného vedení 
za kabelové. Nově bylo osvětleno 
několik lokalit ve městě.

Na hřbitově jsme opravili část 
oplocení hřbitova, zrealizovali 
několik metrů nových chodníků 
a opravili komunikace.

V tomto volebním období se 
město Petřvald stalo členem Míst-
ní akční skupiny Bohumínsko. Jde 
o nepolitické a  nezávislé spole-
čenství  neziskových organizací, 
soukromé podnikatelské sféry, 
měst a obcí, které spolupracuje na 
rozvoji území Bohumínska a získá-
vání finanční podpory z Evropské 
unie a z národních programů. Čle-
nové tohoto sdružení budou moci 
získávat v letech 2014 – 2020 do-
tace. Očekává se, že MAS obdrží 
zhruba 100 milionů korun na celé 
období. 

Největší investiční akcí za rok 
2010-2014 je bezesporu stavba 
radnice. Ta byla zahájena v květnu 
letošního roku. Slýchávám z růz-
ných stran zkreslené informace, 
a proto bych chtěla zdůraznit, že 
tato investice bude financována 
z úvěru ve výši 20 mil. Kč. Úvěrová 
smlouva byla uzavřena s Českou 
spořitelnou a.s., a to na základě 
řádně provedeného výběrového 
řízení. Tento úvěr včetně úroků bu-

deme splácet po dobu deseti let 
částkou 160 tis. Kč měsíčně, což 
je 1 920 tis. Kč ročně (rozpočet 
města Petřvaldu v příjmové i výda-
jové části se pohybuje již několik 
let kolem 80 mil. Kč). Připomínám 
také, že se nám podařilo získat 
z evropských peněz na stavbu 
radnice částku 16,2 mil. Kč. Vy-
soutěžená částka, za kterou firma 
BDSTAV MORAVA, s.r.o., Bruzovice 
radnici postaví, je cca 34 mil. Kč.

V letošním roce se nám také 
podařilo získat finanční dotaci ze 
Státního fondu životního prostředí 
na zateplení Základní školy Školní 
246 a Mateřské školy 2. května. 
Realizace a ukončení zateplení je 
předpokládáno nejpozději do kon-
ce října 2014. Dle výpočtu auditora 
ročně ušetříme za vytápění plynem 
na ZŠ Školní 1 mil. Kč a na MŠ 
2. května 450 tis. Kč. Výše dotace 
se odvíjí od výsledku výběrového 
řízení na dodavatele stavby, kte-
ré právě probíhá.  Město Petřvald 
také rozhodlo o podání žádosti 
o dotaci na zateplení MŠ K Muzeu.

V nejbližší době se začne re-
alizovat oprava cesty ke kostelu 
sv. Jindřicha včetně přeložky NN 
(nízkého napětí). Opravená místní 
komunikace, nové veřejné osvět-
lení a výsadba 12 lip velikolistých 
určitě zkrášlí část této lokality ve 
městě. Také na tuto akci byly zís-
kány finanční prostředky ve výši 1 
mil. Kč z Nadace ČEZ. 

Určitě potěším občany z ob-
lasti Podlesí a přilehlých lokalit. 
V letošním roce je již téměř zpra-
cována studie proveditelnosti na 
akci „Chodník na ul. Šumbarské“, 
a to na celou trasu s přerušením 
u domu čp. 490. Věřím, že v dalším 
volebním období přistoupí zastu-
pitelé města zodpovědně k této 
problematice a do rozpočtu města 
na další volební období zahrnou fi-
nanční prostředky na projektovou 
dokumentaci a postupnou realizaci.

Město Petřvald o všech svých 
činnostech, plnění rozpočtu, přehle-
du dotací apod. pravidelně informuje 
občany města prostřednictvím Pe-
třvaldských novin, dodávaných do 
každé domácnosti. Informace jsou 
také zveřejněny na našich strán-
kách www.petrvald.info, které 
ještě v letošním roce získají novou 
podobu.

V závěru mi dovolte konstato-
vat, že spousta úkolů nás ve městě 
ještě čeká. Ať už jde o bezpečnost 
občanů, tak i například o realizaci 
oprav stávajících či zřízení nových 
chodníků, oprav bytových domů, 
oprav místních komunikací aj.. 
Také bychom rádi získali dotaci na 
opravu 4. domu s pečovatelskou 
službou. Je toho mnohem více, 
ale bude záležet na vůli zvolených 
zastupitelů a především na finanč-
ních možnostech našeho města. 
Pěknou zbývající dovolenou vám 
přeje J. Skálová, starostka města.  

Dokončení ze strany 1.

Dotace za volební období 2010-2013

Investiční dotace 2010–2013

2010 Integrovaný operační program Územní plán města Petřvaldu 314 160,00 Kč

2011 Nadace ČEZ Dětské hřiště ul Březinská 655 000,00 Kč

2012 OP – Přeshraniční spolupráce CZ – PL Kulturní dům Petřvald  bezbariérové soc. zařízení, modernizace 
elektroinstalace 576 427,50 Kč

2012 SFŽP Zabezpečení sesuvu Petřvald – Podlesí 1 739 812,50 Kč

2013 SFŽP Zateplení SKS 24 901,99 Kč

2013 MŽP Zateplení SKS 423 336,54 Kč

2013 Nadace ČEZ Obnova aleje křížové cesty 1 000 000,00 Kč

4 733 638,53 Kč

Neinvestiční dotace 2010–2013 

2010 Úřad práce příspěvek na vytvoření prac. míst - veřejně prospěšné práce 369 342,00 Kč

2010 Moravskoslezský kraj Mimořádné výdajev vzniklé při povodních  - SDH 1 700,00 Kč

2010 Moravskoslezský kraj Náhrada ušlého výdělku členů SDH při záchr. a likvidačních pracích při povodních 10 000,00 Kč

2010 Moravskoslezský kraj Činnost SDH 1 400,00 Kč

2011 MŠMTV OP VK - oblast podpory 1.4. EU peníze školám - EU 1 320 597,00 Kč

2011 Moravskoslezský kraj Činnost SDH 1 400,00 Kč

2012 MŠMTV OP VK - oblast podpory 1.4. EU peníze školám - EU 880 398,00 Kč

2012 OP – Přeshraniční spolupráce CZ – PL dotace z rozpočtu na projekt Jasenica - Petřvald 2 5 432,93 Kč

2012 Moravskoslezský kraj Činnost SDH 1 900,00 Kč

2012 OP – Přeshraniční spolupráce CZ – PL Dotace z EU na projekt Jasenica - Petřvald 2 91 436,92 Kč

2013 Minist. kultury Seznámení s e-knihami 7 000,00 Kč

2013 Moravskoslezský kraj Restaurování pomníku obětem 1. sv. války 23 800,00 Kč

2013 Moravskoslezský kraj Činnost SDH 24 200,00 Kč

2 738 606,85 Kč
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Tak jak jsme již občany informo-
vali - na jaře v roce 2012 začala 
v našem městě stavba splaškové 
kanalizace pod názvem „Sanace 
a rekonstrukce kanalizační sou-
stavy v důsledku doznívání důlních 
škod po těžbě uhlí v Petřvaldě“. 
Celkem je zrealizováno všech 
15.437 m kanalizačních stok 
a 1.279 m výtlačných řadů, z kte-
rých je k dnešnímu dni v provozu 
96 % všech tras včetně 8 čerpa-
cích stanic, čistírny odpadních vod 
na katastrálním území Bartovic 
a cca 360 kanalizačních odbočení 
k jednotlivým nemovitostem. Zko-
laudován a předán do provozová-
ní není pouze úsek na ul. Slezské 
a ul. V Zimném dole. Na ul. Slez-
ské probíhá z důvodu změny tra-
sy A2 dodatečné stavební řízení, 
předpoklad uvedení do provozu 
je září 2014, trasy G a G1 na ul. 
V Zimném dole jsou závislé na do-
končení stavby „Odkanalizování 
okrajových částí města Orlová“, 
kde se počítá se zahájením provo-
zu nejdříve počátkem roku 2015.

Z výše uvedeného vyplývá, že 
mimo ul. Slezskou a V Zimném 
dole, se můžou vlastníci nemovi-
tostí, ke kterým byla vybudována 
kanalizační odbočení nebo je pro 
ně reálné napojení z hlavního řadu 
kanalizace, po vydání územního 
souhlasu zdejším stavebním úřa-
dem provést napojení svých kana-
lizačních přípojek na trasu nových 
řadů splaškové kanalizace.

Před výstavbou kanalizač -
ní přípojky je nutno učinit tyto 
kroky:
1. zpracovat „projektovou doku-

mentaci“ přípojky: jednoduchý 
technický popis záměru s pří-
slušnými výkresy

2. předložit stanoviska
a) MěÚ Petřvald, MěÚ Orlová, 

popř. rozhodnutí dotčených or-
gánů podle zvláštního předpisu

b) uzavřít smlouvy s vlastníky po-
zemků, ve kterých bude přípojka 
umístěna, případně doložit sou-
hlas osob (smlouvu), které mají 
k pozemkům jiná práva – např. 
věcná břemena, zástavní právo

c) doložit doklady prokazující 
vlastnické právo žadatele, ne-
lze-li ověřit v KN

d) předložit vyjádření provozovate-
le kanalizace – Sm VaK Ostra-
va a.s., ke stavbě kanalizační 
přípojky pro územní souhlas 

3. požádat o územní souhlas 
u stavebního úřadu
K bodu 1. Místo napojení je 

možno vyčíst z projektové doku-
mentace hlavního kanalizačního 
řadu, která je k dispozici na odbo-
ru výstavby a ŽP. V této dokumen-
taci je rovněž možno orientačně 
zjistit výskyt podzemních a nad-
zemních sítí.

K bodu 2. odst. b) Smlouvy je 
nutné uzavírat pouze v případě, 
že přípojka bude umístěna kro-
mě vlastního pozemku i v cizích 
pozemcích, případně jsou na po-

zemcích věcná břemena nebo jiná 
práva – např. zástava pozemku. 

K bodu 2. odst. d)Vyjádření 
SmVaK Ostrava a.s. – viz. infor-
mace na www.smvak.cz

K bodu 3. Nutno doložit kopii 
katastrální mapy.

Další informace jsou zveřejně-
ny na www.petrvald.info v sekci 
KANALIZACE.

Dotazy týkající se výstavby ka-
nalizace vám zodpoví pracovnice 
Městského úřadu Petřvald, který 
sídlí na ul. Gen. Svobody čp. 511 
v Petřvaldě, nejlépe po předchozí 
telefonické domluvě: Šopová Mar-
cela, kancl. č. 4, tel. 596 542 915, 
sopova@petrvald-mesto.cz

Šopová Marcela, odbor výstavby a ŽP

ZÁVĚREČNÉ ROZLOUČENÍ S ŽÁKY 9. ROČNÍKU
Dne 26. června se konalo rozlou-

čení s žáky devátých tříd. Deváťáci 
si připravili kulturně zábavný pro-
gram, kterým se loučili s povinnou 
školní docházkou. Pozvali své rodi-
če, příbuzné, učitele, vedení školy 
a také zástupce města v čele s paní 
starostkou Jarmilou Skálovou. 

Projevem paní výchovná porad-
kyně Mgr. Pavla Helbichová žákům 
popřála do dalších let úspěšná stu-
dia. Pár slov pronesla také paní 
ředitelka Ing. Zdeňka Kozlovská 
a paní starostka. 

Celou akci uváděli žáci Daniel 
Matocha a Filip Salamon. Začátek 
programu obstaralo vystoupení 
tria fléten, poté následoval dis-
ko tanec. Jaroslav Bernatík zazpí-
val v doprovodu kytary, na kterou 
hrál sám, píseň Tomáše Kluse pro 
všechny maminky a pak také píseň 
vlastní tvorby. 

Po dalším tanečním vystou-
pení zazněl duet Jarka s Kamilou 
Waniekovou Pár přátel od Michala 
Davida. Následující minuty patřily 
scénce ze školních lavic, kde žáci 
své zážitky prokládali trefnými úryv-
ky písní. Po hodině českého jazyka 
a matematiky následovalo posled-
ní taneční vystoupení, kde Kristýna 

Vašková doplněna zdatnými taneč-
ními borci ukázala tanec na zumba 
rytmy. Konečná část patřila vystou-
pení žáků IX. A, kteří předvedli své 
herecké umění nacvičené v hodi-
nách dramatické výchovy. Scénka 
dospívajícího chlapce a jeho tram-
pot ukončila celý program. 

Poté následovala oficiální část 
loučení – své projevy měli zástupci 
obou tříd, obě třídní učitelky, pro-
mítly se prezentace fotografií žáků 
za celou dobu druhého stupně. 
Třídní učitelky pak představily jed-
notlivé žáky a předaly jim pamět-
ní listy. Vyznamenaní žáci se pak 
podepsali do pamětní knihy měs-
ta a došlo také na předání květin 
a dárečků. Již tradiční akce v naší 
škole měla velký úspěch, nejedno 
rodičovské i studentské oko nezů-
stalo suché. 

Velké poděkování patří za při-
pravený program hlavně žákům 
posledního ročníku a také uči-
telům a rodičům, kteří jim v tom 
pomáhali. 

Přejeme jim do dalšího života 
mnoho zdraví a úspěchu. 
Mgr. Julie Janková, Ing. Alena Zítková 

(třídní učitelky), ZŠ a ZUŠ Petřvald 
Školní 246, příspěvková organizace

Foto P. Římánek

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ 
NA SRPEN A ZÁŘÍ 2014 

1. Svoz odpadů ze 110 l (1100 l) nádob
(úterý, středa)

srpen září

5., 6., 2., 3., 

12., 13., 9., 10., 

19., 20., 16., 17.,

26., 27., 23., 24.,

 30.

3. Svoz biologicky rozložitelných odpadů
- černé pytle (pondělí-úterý)

2. Svoz 
plastů
- žluté pytle 
(čtvrtek) 

14. srpna

11. září

srpen 4., 5.,   11., 12.,  18., 19.,    25., 26.,

září 1., 2.,    8., 9.,    15., 16.,    22., 23.,    29., 30.

Kanalizace ve městě Petřvald
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INFORMACE O OŘEZU PAMÁTNÉHO PETŘVALDSKÉHO BUKU

VÝZVA 
K POSEČENÍ 
POZEMKŮ

V době vegetačního klidu, po 
opadu listí, bude proveden ra-
dikální ořez památného stromu 
– buku lesního – rostoucího na 
lesním pozemku parcelní číslo 

1427/1 v k.ú. Petřvald u Karviné. 
K takto radikálnímu ořezu koru-

ny s ponecháním torza bylo přistou-
peno po odborném posouzení a na 
základě rozhodnutí orgánu ochra-

ny př írody MěÚ Orlová ze dne 
2. 7. 2014 o povolení výjimky ze zá-
kazu u památných stromů – povolení 
ořezu památného stromu - z důvodu 
jeho zhoršeného stavu a s tím souvi-

sející bezpečnosti návštěvníků lesa 
i občanů vzhledem k blízkosti stá-
vajících komunikací a odpočívadla.

Ing. Sáňková,
referent odboru výstavby a ŽP

Městský úřad Petřvald, odbor 
životního prostředí, vyzývá vlast-
níky pozemků nebo osoby, které 
pozemky užívají z jiného právního 
důvodu, aby zajistili jejich řádnou 
údržbu sekáním. 

Povinnost starat se o poze-
mek, resp. zjišťovat a omezovat 
výskyt a šíření škodlivých orga-
nismů včetně plevelů tak, aby 
nevznikla škoda jiným osobám 
nebo nedošlo k poškození život-
ního prostředí anebo k ohrožení 
zdraví lidí nebo zvířat, upravuje 
zákon č. 326/2004 Sb., o rost-
linolékařské péči a o změně ně-
kterých souvisejících zákonů, ve 
znění pozdějších předpisů. 

Porušení této povinnosti je pře-
stupkem, za jehož spáchání lze 
fyzické osobě uložit pokutu až do 
výše 30 000 Kč, respektive správ-
ním deliktem, za jehož spáchání 
lze právnické nebo podnikající fy-
zické osobě uložit pokutu až do 
výše 500 000 Kč. 

Ing. Sáňková,
referent odboru výstavby a ŽP

Dne 21. června 2014 se opět 
po čtvrt roce v obřadní síni usku-
tečnilo slavnostní setkání jubilan-
tů s představiteli města. Pozváni 
byli jubilanti, kteří v měsících du-
ben, květen a červen oslavili 80., 
85. narozeniny. 

Naše pozvání přijali tito osla-
venci: Zdeňka Lapišová, Bro-
nislava Rojkovičová, Zdeňka 
Varmusová, Miloslav Čapča, Mi-
roslav Gurecký a Václav Hrabec. 

V oficiální části přednesla 
slavnostní projev členka rady 

města paní Valérie Pěršalová 
a přednesem veršů sametové-
ho alba pohladila po duši členka 
zastupitelstva města Mgr. Šárka 
Němcová. Slavnostní atmosféru 
v obřadní síni umocnili hudebním 
doprovodem zpěvačka K. Pla-
wná, varhanice Mgr. R. Šternberk 
a houslista O. Zemánek. Slavnost-
ní řeč byla ukončena přípitkem na 
počest všech jubilantů. Posléze ju-
bilanty potěšily svým programem 
děti z MŠ Šenovská pod vedením 

pí. učitelek D. Sikorové a M. Sto-
klasové. Tečkou za tímto příjem-
ným sobotním setkáním bylo 
předání gratulací, dárků a květin 
a společné focení oslavenců. 

Všem jubilantům ještě jednou 
přejeme do dalších let především 
pevné zdraví, mnoho osobní poho-
dy, spokojenosti a radosti ze života.

Těšíme na další setkání s ju-
bilanty, které se bude konat již 
v září tohoto roku.

Komise pro občanské záležitosti 

Červnové slavnostní setkání jubilantů v obřadní síni 

V měsíci červnu 2014 
jsme v obřadní síni 
přivítali u slavnostního 
zápisu nového občánka 
Marka Jonštu. 

V měsíci červnu 2014 oslavili zlatou svatbu manželé 
Jiřina a Karel Recmaníkovi.

Foto P. Římánek

Zprava stojící: Mgr. Šárka Němcová – členka zastupitelstva města, Valérie 
Pěršalová  – členka rady města, Ivana Tomková – matrikářka, Kateřina 
Pyreňová - přednášející.  
Zleva sedící: Zdeňka Lapišová, Bronislava Rojkovičová, Zdeňka Varmusová, 
Miloslav Čapča, Miroslav Gurecký a Václav Hrabec. Děti z MŠ Šenovská. 

Foto P. Římánek

ZTRÁTY A NÁLEZY
V měsíci květnu a červnu 2014 
byly na MěÚ Petřvald odevzdány 
tyto nálezy:  
• brýle v kovovém rámku čer-

né barvy a klíč s růžovou 
šňůrkou

 (místo nálezu: Petřvald ul. 
2. května u mateřské školy)

• brýle v plastovém rámku s ře-
tízkem na krk

 (místo nálezu: Petřvald ul. Gen. 
Svobody naproti budovy MěÚ)

• svazek 3. klíčů Fab s přívěs-
kem RPG-byty

 (místo nálezu: zastávka MHD 
č. 29 U Kaple)

• terénní motocykl černé barvy
 (místo nálezu: Petřvald ul. 

Školní u budovy čp.1050 – 
zdravotní středisko a lékárna)

Majitel se může informovat v kan-
celáři č. 2 v budově městského 
úřadu nebo telefonicky na čísle
596 542 905 - Bc. Ivana Rajdusová
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• Pracovnice pečovatelské služby 
mají k dispozici mobilní telefo-
ny, které usnadní komunikaci 
s klienty:
727 943 495 pí. Kantorová
727 943 496 pí. Ševčíková

727 943 497 pí. Vicherková
727 943 498 pí. Vítečková

• V rámci zkvalitnění života seni-
orů v areálu Domu s pečovatel-
skou službou v Petřvaldě byly 
objednány další tři cvičební prv-
ky, které budou instalovány do 

venkovních prostor. Tyto cvičební 
prvky budou sloužit k aktivizaci 
života našich seniorů, konkrétně 
budou určeny k procvičování růz-
ných částí těla a k masážím. 

• V měsíci červnu byl instalován 
internet k PC v kulturní místnos-

ti DPS, který je k dispozici seni-
orům trvale bydlícím v DPS.

• Dne 1.7.2014 pečovatelky zorgani-
zovaly zájezd pro obyvatele DPS do 
lesoparku v Ustroni v Polsku a do 
Rybího domu v Chotěbuzi.

Bc. I. Rajdusová

55. schůze Rady města Pe-
třvaldu se konala 12. června  
2014
RM rozhodla 
• o zřízení věcných břemen na po-

zemcích města.
• v souladu s ustanovením § 81 

odst. 1 zákona o veřejných za-
kázkách  a na základě protokolu 
o jednání hodnotící komise pro 
hodnocení nabídek o výběru 
nejvhodnější nabídky na zajiště-
ní veřejné zakázky malého roz-
sahu pod označením „Oprava 
balkónů domu čp. 1611, 1612, 
1613 na ul. Březinské v Petřval-
dě“ a o uzavření smlouvy o dílo 
s uchazečem OSBAU s.r.o. za 
cenu max. přípustnou: cena 
bez DPH  643.584,- Kč, DPH  
15 % 96.537,60 Kč, cena cel-
kem 740.121,60 Kč.

• o poskytnutí neinvestiční dota-
ce ve výši 5.000,- Kč Asociaci 
malých debrujárů České repub-
liky, o.s., a o uzavření smlou-
vy na poskytnutí neinvestiční 
dotace. Dotace je určena na 
úhradu nákladů (dopravy, pří-
padně účastnických poplatků) 
spojených s účasti členů klubu 
malých debrujárů z Petřvaldu na 
mezinárodní výstavě „Expo Sci-
ence International Asia – ESA 
2014“ dne 7. - 11. srpna 2014 
v Ammánu – Jordánsko.

• o poskytnutí investiční dotace 
ve výši 18.000,- Kč Českému 
kynologickému svazu, základní 
kynologické organizaci č. 004, 
Petřvald a o uzavření smlouvy 
na poskytnutí finanční dotace. 
Finanční dotace je určena na 
úhradu nákladů spojených s vy-
budováním vodovodní přípojky 

v areálu základní kynologické 
organizace Petřvald č. 004.

• o prodeji, odpisu a likvidaci na-
lezených věcí v majetku města 
z agendy ztrát a nálezů za ob-
dobí 7/2013-12/2013.

• o zvýšení počtu zaměstnanců 
města Petřvaldu zařazených 
do Městského úřadu – odboru 
výstavby a ŽP v době od 1. 10. 
2014 do 31. 12. 2014 a správ-
ního odboru (knihovny) v době 
od 1. 8. 2014 do 31. 8. 2014.

• o uzavření  darovací smlouvy  
mezi městem Petřvald a dár-
cem Sdružení rodičů při Základ-
ní škole Školní 246 v Petřvaldě, 
na základě které dárce daruje 
městu Petřvald dřevěnou hru 
Tetry v hodnotě 3.444,- Kč.  

• o uzavření dodatku ke smlouvě 
o dílo uzavřené s fy MANLOM-
KA s.r.o. na „Interiérové vyba-
vení radnice“.

• o uzav ření dodatku k Př í -
ka zn í  smlouvě  na v ýkon 
zadavatelské činnosti a admi-
nistraci projektů: „Zateplení 
objektu ZŠ Školní 246 v k.ú. 
Petřvald u Karviné“ č. projek-
tu: CZ.1.02/3.2.00/13.20636 
a „Zateplení objektu MŠ 2. květ-
na 1654 v k.ú.Petřvald u Kar-
viné“ č. projektu: CZ.1.02/ 
3.2.00/13.20635 uzavřené 
mezi městem Petřvald a firmou 
D.P.R. Management s.r.o. z dů-
vodu změny rozsahu díla.

• poskytnout finanční dar ve výši  
1.000,-  Kč  těmto dárcům krve: 
pan Jaroslav Doubek, pan Ros-
tislav Byrtus, pan Václav Král,  
pan Tomáš Papiorek.

• o uzavření darovací smlouvy 
mezi městem Petřvald a dár-

cem  - společnosti Dalkia Čes-
ká republika, a.s. na základě 
které dárce daruje finanční dar 
ve výši 5 tis. Kč účelově vázaný 
jako příspěvek na kulturní akci 
– 2. ročník Dne tradic“, která 
se koná dne 27. 9. 2014.

• o otevření Univerzity 3. věku 
v Petřvaldě od 9/2014 jako 
6. semestrálního studia, včet-
ně způsobu financování.

RM vzala na vědomí
• informaci o výsledku zápisu 

do MŠ Petřvald pro školní rok 
2013/2014 a informaci o pří-
pravě návrhu na dotaci pro 
petřvaldské děti umístěné 
v soukromé MŠ Majdalenka.

• informaci o ukončení servis-
ní činnosti na elektronických 
zabezpečovacích systémech 
v objektech města Petřvald 
prováděných fy MPS Mont a.s. 
na základě uzavřené servisní 
smlouvy z důvodu vyhlášení 
insolvenčního řízení a sou-
hlasí s ukončením servis-
ní smlouvy dohodou ke dni 
31. 5. 2014.

• výkaz o plnění rozpočtu k 31. 5. 
2014.

26. zasedání Zastupitelstva 
města Petřvaldu se konalo 25. 
června 2014
ZM rozhodlo 
• o úplatných a bezúplatných pře-

vodech pozemků.
• o uzavření smluv o zřízení věc-

ných břemen (služebnosti in-
ženýrských sítí ), spočívající 
v právu strpění stavby kanali-
zace včetně ochranného pásma 
na pozemcích v majetku RPG 

Byty, s.r.o., Asental Land, s.r.o. 
a Moravskoslezského kraje.

• nevyhovět žádosti o odprodej 
pozemků parc. č. 4955/114 
a č. 4955/123, vše v kat.úze-
mí Petřvald u Karviné.

• zadat zpracování studie prove-
ditelnosti na akci „Chodník na 
ul. Šumbarská“ na celou trasu 
s přerušením u domu čp. 490.

ZM schválilo znění kupní 
smlouvy na úplatné nabytí podílu 
1/5 na pozemcích parc. č. 519/7, 
č. 547/1, č. 547/2, č. 1264/2, 
č. 1264/3, č.1264/5, č. 1265, 
č. 1266 a č.1322/10 vše v k.ú. 
Petřvald u Karviné, který je ve 
vlastnictví České republiky – Úřad 
pro zastupování státu ve věcech 
majetkových.

ZM rozhodlo o uzavření dodat-
ku ke smlouvě o úvěru mezi Čes-
kou spořitelnou a.s.  a městem 
Petřvald za účelem financování 
stavby Radnice Petřvald z důvo-
du změny harmonogramu stavby  
a tím posunutí lhůt pro čerpání 
a splácení úvěru.

ZM neakceptovalo nabíd -
ku společnosti RPG Byty, s.r.o. 
na úplatný převod nemovitého 
majetku ve vlastnictví společ -
nosti RPG Byty, s.r.o. , a to ob-
jektu č. p. 307 na pozemku par.č. 
2443, k.ú. Petřvald u Karviné 
včetně tohoto pozemku a dále 
pozemky par.č. 2444/1, 2444/2, 
2444/3 a 2445, k.ú Petřvald 
u Karviné, do vlastnictví města 
Petřvaldu.

ZM vzala na vědomí informaci 
o možnosti zvýšit na území města 
koeficientem daň z nemovitostí, 
dle předloženého návrhu.

Informace z DPS:

Foto ze zájezdu

Z JEDNÁNÍ SAMOSPRÁVY
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V pondělí 2. 6. se děti V. A, V. 
B a IV. C naší základní školy roz-
loučily se svými rodiči a vydaly se 
společně se svými třídními učitel-
kami a vychovatelkami na cestu do 
školy v přírodě v obci Lipová-lázně 
v chráněné krajinné oblasti Jesení-
ků. Zde na ně čekal týden plný ne-
všedních zážitků a dobrodružství.

Po příjezdu a ubytování v pen-
zionu Slatina mohlo vše začít. 
Učitelky i vychovatelky měly pro 
děti připravený zajímavý program.

Během týdne jsme se byli po-
dívat v lesním baru a ušli jsme 
př itom trasu dlouhou 10 km. 
Navštívili jsme také soukromou 
zoologickou zahradu, kde bylo 
k vidění hodně zvířat. Dětem se 
nejvíce líbili papoušci, kteří si ně-
kterým sedli i na ruku. Ve středu 
ráno jsme se autobusy vydali do 

Velkých Losin, kde se nachází je-
diná výrobna ručního papíru v ČR. 
Děti se během prohlídky papírny 
seznámily s postupem výroby ruč-
ního papíru a v prodejně si mohly 
ručně vyráběný papír i zakoupit.

Každý den po večeři byl 
pro děti připraven zajíma-
vý večerní program, např. 
karneval v maskách, volba 
Miss a Missáka školy v pří-
rodě nebo soutěžní hra Kufr. 
Během těchto večerů děti 
soutěžily a vítězové byli od-
měněni krásnými cenami.

I když nám na začátku 
týdne počasí moc nepřálo 
a pršelo, dětem to nála-
du nezkazilo. Čas trávily 
ve společenské místnosti 
penzionu a hrály hry. Z ce-
lého pětidenního poby-

tu v Lipové-lázních si děti domů 
odvezly hodně krásných zážitků 
a vzpomínek. 

Děkujeme za pomoc vychova-
telkám Janě a Gábině Kardašo-
vým a Nikole Hřivňákové, noční 

vychovatelce Zdeňce Konieczné 
a zdravotnici Nadi Veličkové.

Mgr. Andrea Holaňová, Mgr. Jana
Kollegová, Mgr. Zuzana Krůželová, 

ZŠ a ZUŠ Petřvald Školní 246,
příspěvková organizac

Tak přesně tohle si 
18. června mohli mys-
let žáci Základní školy 
Školní. Ve skutečnosti 
ve škole proběhlo pro-
věřovací cvičení, kte-
ré bylo naplánováno 
na návrh paní ředitel-
ky Zdeňky Kozlovské 
a měly se ho zúčastnit 
jednotky HZS MSK ze 
stanice Orlová a SDH 
Petřvald.

Okolo 9. hodiny ranní se žáci 
ze školního rozhlasu dověděli, 
že v části školy byl spatřen kouř 
a že mají pod vedením svých uči-
telů provést evakuaci. K opuš-
tění školy byly využity východy 
v nezakouřené části budovy. Po-
tom se všechny děti seřadily na 
školním hřišti. Za několik minut 
na místo přijela JSDH z Petřval-
du, která dostala od ředitelky 
školy informaci, že jeden žák 
chybí. Okamžitě byla proto vy-
slána pátrací skupina vyzbrojena 
dýchacími přístroji a při součas-
ném natažení hadicového vedení 
prováděla průzkum zakouřených 
místností. Po několika minutách 
byl chybějící žák (ve skutečnosti 

figurína) nalezen, vynesen ven 
a byla mu poskytnuta první po-
moc. Po odvětrání zakouřených 
prostor bylo cvičení ukončeno.

Cvičení bylo plánováno jak 
pro dobrovolné hasiče, tak pro 
profesionální hasiče z Orlové. 
Ne vždycky se ale podaří zreali-
zovat to, co se naplánuje. A tak 
se hasiči z orlovské stanice ne-
zúčastnili, protože byli při cestě 
ke škole odvoláni ke skutečné-
mu zásahu.

Na závěr bych chtěl poděkovat 
všem, kteří se podíleli na realiza-
ci cvičení, paní ředitelce Zdeňce 
Kozlovské a hasičům ze směny C 
orlovské stanice.
Aleš Vicherek, velitel JSDH Petřvald 

Dne 16. srpna se od 10:00 
hodin u hasičské zbrojnice v Pe-
třvaldě bude konat další ročník 
hasičské soutěže v požárním 
útoku, které se zúčastní i dob-
rovolní hasiči z polské družeb-

ní obce Jasienica. Zveme proto 
všechny příznivce hasičských 
soutěží, aby př išli podpoř it 
všechny soutěžící. Občerstvení 
bude zajištěno.
Vicherek Aleš, velitel JSDH Petřvald

Memoriál
Heřmana Švedy 2014

V pondělí 9. června jsme pro 
žáky, kteří se zúčastnili doprav-
ní soutěže, uspořádali zájezd na 
Dlouhé Stráně. Za krásného poča-
sí jsme se ráno autobusem vydali 
směr Jeseníky. Po třech hodinách 
cesty nás autobus dovezl na mís-
to - do areálu Kouty nad Desnou, 
kde jsme ve stylové restauraci 
„Lyžárna“ poobědvali. V pravé 
poledne si nás tady vyzvedl pan 
průvodce a jeli jsme na exkurzi 
do přečerpávací vodní elektrárny 
Dlouhé Stráně. V moderně vyba-
veném přednáškovém sále nám 
nejen povykládal, jak elektrárna 

funguje, ale promítl i krátký film 
o historii elektrárny. Poté jsme 
navštívili podzemí elektrárny. Sa-
mozřejmě nesměla chybět prohlíd-
ka obou nádrží. Autobusem jsme 
jeli kolem dolní nádrže a klikatý-
mi cestami nás dovezl až nahoru 
k horní nádrži. Odtud byl krásný 
výhled na všechny okolní kop-
ce i na nejvyšší horu Jeseníků – 
Praděd. Výlet se vydařil a líbil se 
nám i přes vysoké teploty, které 
ten den panovaly.

Mgr. Zuzana Wasilová

ZŠ a ZUŠ Petřvald Školní 246, přísp. org.

V pátek 20. června 2014 se 
na Městském úřadě v Orlové ko-
nalo 1. oficiální setkání předsta-
vitelů obcí SO ORP Orlová, které 
se koncem roku 2013 zapojily do 
projektu „Podpora meziobecní 
spolupráce“, jehož nositelem je 
Svaz měst a obcí ČR.

Starostové Dr. Jaromír Kuča, 
pí. Jarmila Skálová a Ing. Květu-
še Szyroká se za účasti regio-
nální koordinátorky Ing. Sylvy 

Kováčikové  sešli s tříčlenným 
realizačním týmem projektu, 
aby všichni společně zhodnotili 
dosavadní průběh realizace pro-
jektu a schválili volitelné téma 
– „Bezpečnost“. V průběhu se-
tkání prodiskutovali a odsouhla-
sili některé návrhy předložené 

realizačním týmem s cílem pro-
hloubení meziobecní spolupráce 
v oblasti školství, sociálních slu-
žeb a odpadů v rámci území ORP. 
Na jednání byl taktéž představen 
rozpracovaný dokument týkající 
se rozvoje aglomerace v oblas-
ti dopravy.

V rámci projektu bude v nad-
cházejícím období zpracována 
návrhová část strategického do-
kumentu pro rozvoj území ORP 
Orlová. 

(Realizační tým: Pilariková,
Sztwiertniová, Ožanová)

Na základní škole hořelo! Výlet na jeden z největších 
divů České republiky

Škola v přírodě

Setkání starostů ORP Orlová



etřvaldské noviny    7 7 

Ve dnech 2. – 6. června 2014 
se žáci ZŠ Petřvald, ul. Závodní 
822, zúčastnili školy v přírodě 
v Hrádku u Jablunkova.

Do rekreačního střediska Hrá-
dek odjeli žáci 2. a 5. třídy a s nimi 
pět prvňáčků.

Vstříc přírodě jsme vyrazili 
v pondělí ráno za pěkného poča-
sí, které se však po další dny ne-
ustále měnilo. Od slunečného po 
zamračené, od mrholení až k po-
řádným dešťům. 

Autobus nás vyvezl k naší vel-
ké radosti na parkoviště u rekre-
ačního střediska a s úsměvem na 
tváři nás přivítal velmi příjemný 
a vstřícný personál, který se ná-
sledující dny o nás velice vzorně 
a obětavě staral.

Pokoje byly krásné, vzdušné, 
s jedinečným výhledem do přírody, 
všude byly vyvěšeny nádherné ob-
rázky moravskoslezských hor a ná-
padité ukázky dětské tvořivosti.

Děti byly ubytovány a po vý-
borném obědě a krátkém odpo-

činku jsme se ihned vydali na 
průzkum okolí.

A příroda nás nezklamala. Za 
pět dní horského pobytu jsme vi-
děli naprosté skvosty krásné pří-
rody a mravenčí práce lidí, žijících 
v horách daleko od městských vy-
možeností.

Spatřili jsme krásnou kapličku 
se zvoničkou, která nám kouzel-
ně zazvonila, zdolali vrchol neda-
leké hory Filipka, ležící ve výšce 
761 metrů nad mořem, navštívili 
malou ovčí farmu, na vycházkách 
v lese děti postavily malé stavby 
z přírodnin, hledaly dobře ukrytý 
poklad, malovaly barevné obrázky 
na asfaltové ploše před chatou. 

Jeden den děti zažily výlet vla-
kem do malebné vesničky Bystři-
ce, kde si mohly nakoupit různé 
suvenýry a drobné dárečky a ve 
stejný den předvedly své skvělé 
výkony v pěti disciplínách spor-
tovní olympiády. 

Dále se děti zapojovaly do 
večerních zábavných programů, 

byly vyhlášeny soutěže pěvec-
ké, talentové, výtvarné, taneční 
a originální tzv. Partička, kterou 
vytvořili žáci 5. třídy. Všichni se 
velmi snažili, předvedli opravdu 
skvělá vystoupení, do všech her 
a soutěží se připravovali poctivě 
a s elánem a po zásluze byly děti 
oceněny za své výkony spoustou 
diplomů a drobných odměn.

V pátek po celkovém zhodno-
cení vydařené školy v přírodě, po 
rozdání posledních diplomů a ma-
lých dárečků a po slavnostním 
obědě jsme se vrátili autobusem 
nazpět do svých domovů.

Za všechny zúčastněné žáky 
bychom rádi poděkovali všem uči-
telkám a vychovatelkám, které se 
o nás zodpovědně a s láskou sta-
raly, a to paní učitelce Mgr. Miluši 
Wasilové – hlavní vedoucí školy 
v přírodě, paní učitelce Mgr. Ivaně 
Kutrové, vychovatelkám Naděždě 
Markové, Ivaně Častoňové, Pavle 
Pavlasové a paní zdravotnici Len-
ce Hečkové. Srdečně děkujeme.

Na závěr bychom se s vámi, čte-
náři Petřvaldských novin, rádi po-
dělili o zážitky a nezapomenutelné 
dojmy ze školy v přírodě, které jsme 
si společně zbásnili ve verších:

V pondělí jsme přijeli, 
zážitky si vysnili.

Lesy, louky i ty kopce k procházkám nás zvaly,
takže jsme se tímto krajem rádi toulávali.
Zvonička nám zazvonila na to dlouhé žití,
na louce nás zaujalo rozkvetlé to kvítí.

Filipku jsme málem přešli,
jak jsme byli v ráži,

i když boty promáčené
jak z plískanice v září.

Poklad v lese všechny zlákal,
zněla pěkná písnička,

u krbu nás pobavila bravurní skvělá „ PARTIČKA“.
Kreslili jsme, sportovali, šlapali na výlet,

vůbec jsme pak nevnímali, jak je krásný ten náš svět.
Loučení pak následuje, celý týden zhodnocuje.

Naše krásné zážitky byly všechny bez výtky.
Výtečně tam vařili, dietu nám zhatili. 

Pohádkově jsme se měli, mnoho kouzelného viděli.
Všechna přání si splnili

a spoustu odměn dostali.

HRÁDEK U JABLUNKOVA 2. - 6. 6. 2014 

ŠKOLA  V  PŘÍRODĚ

Naděžda Marková, 

vychovatelka ZŠ a ZUŠ Petřvald Školní 246, p.o.

Konečně nastal den, kdy jsme 
opustili školní lavice a vydali se 
hledat jedinečné zážitky, které 
s sebou přináší pobyt ve škole 
v přírodě. Stalo se již tradicí, že 
naše školy v přírodě zpestřuje-
me dětem tematickým 
zaměřením. Ani letos 
tomu nebylo jinak. Celá 
škola v přírodě se nes-
la v duchu indiánů. 

Do indiánské osady 
Horní Bečva jsme vyjeli 
12. května a naším no-
vým týpí  se stal útul-
ný hotel Bečva. Našim 
malým indiánům zde 
nechybělo dobré jídlo, 
krásné ubytování a ma-
lebná příroda Beskyd. 

První indiánský ve-
čer si děti pojmeno-
valy své kmeny.  Žáci 
III. B si vybrali název 
Sluneční indiáni, žáci 
IV. A Psí ťapky a IV.B 
Chytré lišky. Děti se zá-
roveň seznámily s pra-

vidly společného soužití a naučily 
se indiánský pozdrav, který vám 
z důvodu přísného utajení nepro-
zradíme!!! 

V indiánském duchu se pak 
nesla celá ŠVP. Program byl vel-

mi pestrý a nabitý. Neodradilo nás 
od něj ani dvoudenní „vydatné ob-
dobí dešťů“. Zvlášť oblíbené měly 
děti večerní programy. Přichystali 
jsme pro ně pyžamovou party, dis-
ko show a karneval. Karneval se – 

zcela neplánovaně – proměnil i ve 
stezku odvahy, když silný déšť způ-
sobil vypnutí proudu. Indiáni se 
však nezalekli ani této překážky.

Dětem se škola v přírodě lí-
bila. To nás velmi potěšilo, vždy 

pro ně rádi tuto akci 
připravujeme a těšíme 
se na ni. Velké poděko-
vání patří také našim 
obětavým a skvělým 
„externím spolupra-
covníkům“. Úlohy vy-
chovatelek se ujaly 
Mgr. Milada Římánko-
vá, Mgr. Jana Kafková 
a paní Lenka Kijon-
ková. Na naše zdraví 
dohlížela paní Naďa 
Veličková a noční klid 
střežil pan Pavel Římá-
nek. Všem děkujeme. 

Mgr. Marcela Mertová, 
Mgr. Lenka Szendreyová, 

Mgr. Lucie Kulová 

ZŠ a ZUŠ Petřvald Školní 
246, p. o. 

Indiáni z Petřvaldu
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Jak jsme vás již informovali 
v minulém čísle PN, bude v Pe-
třvaldě od podzimu letošního 
roku zahájena výuka na Univer-
zitě 3.věku 

Přednášky se budou konat 
jako na klasické univerzitě – 
vždy ve dvou semestrech v kaž-
dém akademickém roce, celkem 
14 tříhodinových přednášek. 
Za 3 roky tedy celkem 42 před-
nášek.

Občané města Petřvaldu za-
platí za 1 semestr 400,- Kč

Zájemci z jiných obcí zaplatí 
za 1 semestr 600,- Kč

Přednášky budou probíhat 
vždy v úterý od 18.00 hod. ve 
velké banketce Kulturního domu 
v Petřvaldě.

Rozpis témat přednášek:
V prvních dvou semestrech 

budou posluchači seznámeni 
s politickou, kulturní, ekonomic-
kou a přírodní rozmanitostí svě-
ta. V dalších dvou ročnících se 
budou seznamovat se světovými 
regiony a státy, s jejich specifi-
ky a zajímavostmi, vše doplněno 
zážitky z vlastních cest, fotogra-
fiemi, obrázky, mapami a jinými 
přílohami v powerpointových pre-
zentacích. 

1. Semestr
- Současná politická mapa svě-

ta (DR)

- Státy: politické režimy a demo-
kracie (KO)

- Jazyková rozmanitost světa 
(BA)

- Světová a regionální nábožen-
ství (BA)

- Příroda a lidé (BB)
- Světová ekonomika (BA)
- Demografické problémy lid-

stva (NO)

2. Semestr
- Města a venkov (SL)
- Svět islámu (DR)
- Rozmanitost křesťanství (BA)
- Světové zemědělství a rybolov 

(ŽU)
- Průmysl a problémy industri-

alizace (SL)
- Světové a regionální doprav-

ní systémy (??)
- Cestovní ruch (HA)

3. Semestr
- Zajímavosti ze světa map 

(KR)
- Evropská integrace a její bu-

doucnost (RU)
- Arabský svět (DR)
- Mexiko a Střední Amerika 

(MÁ)
- Německy mluvící země (ŽU-

-HA?)
- Západní a Střední Afrika (HO)
- Japonsko a Korea (BA)

4. Semestr
- Austrálie a Nový Zéland (BA)

- Čína a Mongolsko (BA)
- Britské ostrovy (ŽU)
- Jižní a východní Afrika (HO)
- Rusko (BA)
- Brazílie a laplatské státy (MÁ)
- USA a Kanada (SI)

5. Semestr
- Visegradská čtyřka (ŽU-HA?)
- Francie a Benelux (ŽU)
- Jižní Asie (BA)
- Andské státy (MÁ)
- Severní Evropa (ŽU)
- Jihovýchodní Asie (BA)
- Střední Asie (BA)

6. Semestr 
- Jižní a JZ Evropa (ŽU)
- Balkán (ŽU)
- Turecko, Kypr a Írán (BA)
- Kavkazsko (KO)
- Izrael v. Palestina (BA)
- Nejmenší státy světa (BA)
- Mezinárodní vztahy a politika 

(ŠU)

Obsah přednášek bude spíše 
populárně-naučný, ne přísně vě-
decký. Zájemci se stále ještě mo-
hou hlásit u paní Burové v SKS 
nebo na tel.: 596 541 648, 
mobil.: 723 909 247.

Přehled přednášek Univerzity 3. věku v Petřvaldě

Pro duchovní povzbuzení bych 
vám tento měsíc chtěl připome-
nout den, kdy si připomínáme Edi-
tu Steinovou, ženu, která zemřela 
mučednickou smrtí v Osvětimi. 

Její svátek se slaví 9. srpna.

Edita Steinová (Edith Stein)
– svatá Terezie Benedikta od 
Kříže

Edita Steinová přišla na svět 
ve Vratislavi dne 12. října 1891 
jako poslední z jedenácti dětí 
židovských rodičů. Její naroze-
ní připadlo na největší židovský 
svátek Jom Kipur – Den Smíření.

Za gymnazijních let se vzdálila 
víře svých předků a ani v pozděj-
ších letech neprojevovala žádný 
zvláštní zájem o náboženství. In-
klinovala k věcnému, přísně raci-
onálnímu hodnocení všeho, s čím 
se setkávala. Toužila studovat fi-
lozofii: u děvčat se podobné za-
měření pokládalo za neobvyklé, 
ba až za výstřednost. Z rodiny si 

však odnesla jednu cennou vlast-
nost: touhu poctivě hledat pravdu. 
Na vratislavské univerzitě studo-
vala mj. experimentální psycholo-
gii, později přestoupila ke studiu 
filozofie na univerzitu v Göttinge-
nu. Stala se žačkou profesora 
Husserla a odešla jako jeho asis-
tentka do Freiburgu. Postupně po-
znávala katolickou víru a 1. ledna 
1922 přijala křest. V roce 1934 
vstoupila ke karmelitkám v Kolí-
ně-Lindenthalu, kde 15. 4. 1938 
složila řeholní sliby. Z důvodu 
pronásledování židů v Německu 
odešla na konci roku 1938 do ho-
landského kláštera v Echtu. Zde 
byla zatčena gestapem a doprave-
na do plynové komory koncentrač-
ního tábora v Osvětimi-Březince, 
kde ona i její sestra Růžena (Rosa) 
odevzdaly svůj život Bohu jako 
oběť za svůj lid.

Terezie Benedikta od Kříže 
byla svatořečena 11. 10. 1988 
v Římě a 1. 10. 1999 byla pro-

hlášena spolupatronkou Evropy.
Nelze v několika řádcích zce-

la uchopit fascinující a tragický 
příběh této ženy, který v sobě 
nese hluboké mysterium víry 
v Ježíše Krista i hloubku utr-
pení židovského národa. Nejde 
snadno přiblížit její filozofická 
i teologická díla.

To, čím se však z jejího života 
i díla můžeme inspirovat, je jis-
tě poctivé hledání pravdy: „Mé 
hledání pravdy bylo mou pravou 
a skutečnou modlitbou“. Je to 
také silná víra, k níž došla zce-
la racionálně opřena o mysteri-

um lásky: „Nejhlubší podstatou 
lásky je odevzdání se druhému. 
Bůh, který je láska, se odevzdá-
vá svému stvoření, které sám 
láskou stvořil.“ A pak už zbývá 
jen malý, avšak nezbytný krok - 
modlitba: „Čím hlouběji je člověk 
ponořen do Boha, tím více musí 
vyjít ze sebe, to je vstříc světu, 
aby do něj vnášel božský život.“

Přeji vám, milí spoluobčané, 
abyste se stali neúnavnými hledači 
pokladu pravdy a abyste ve své žízni 
po pravdě našli její pravý pramen.

Pokoj a dobro!
P. Vít Zatloukal, petřvaldský farář

V neděli 31. srpna 2014 se 
od 15:00 hodin na farní zahradě 
bude konat dětské odpoledne 
na závěr prázdnin. Všichni jste 
srdečně zváni – děti ke hrám, 

rodiče k posezení a přátelskému 
rozhovoru, všichni pak k opékání 
špekáčků. Těšíme se na společ-
né setkání. 

Pastorační rada farnosti Petřvald

Hledání pravdy 

Dětské odpoledne

OKÉNKO ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI PETŘVALD

Dárci krve
Vedení města přijalo v červnu a v červenci 2014 dárce krve. 

Osobně jim poděkovalo za dárcovství nejcennější tekutiny a pře-
dalo finanční dar, který schválila rada města.

Na setkání byli pozváni tito dárci krve - pánové Jaroslav Doubek, 
Rostislav Byrtus, Václav Král, Tomáš Papiorek.

Zleva: Rostislav Byrtus a Jaroslav DoubekTomáš Papiorek
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První světová válka byla jed-
ním z nejrozsáhlejších válečných 
konfliktů v lidské historii. Trvala 
od roku 1914 do roku 1918 a na 
území Evropy a Ruska si vyžádala 
přes  devět milionů lidských životů. 
Záminkou k válce se stal atentát 
na arcivévodu a následníka trůnu 
Františka Ferdinanda d´ Este. Ra-
kousko-Uhersko odvetou vyhlásilo 
Srbsku válku, čímž vyvolalo řetě-
zovou reakci vedoucí k světové 
válce. Válka propukla mezi dvěma 
koalicemi: Dohody a Ústředními 
mocnostmi. Mocnostmi Dohody 
byly Spojené království, Francie, 
Rusko, Itálie a USA. Ústředními 
mocnostmi byly Německo, Ra-
kousko-Uhersko, Osmanská říše 
a Bulharsko. Neutrálními státy zů-
staly pouze Španělsko, Švýcarsko, 
Nizozemsko a státy Skandinávie. 
Válka skončila vítězstvím Dohody 
a kapitulací poražených Ústředních 
mocností. Jako konec světové vál-
ky je udáván 11.listopadu 1918. 
Ještě téhož dne rakouský císař Ka-
rel I. podepsal prohlášení, že se 
vzdává všech zásahů do státních 
záležitosti a opustil Schönbrunn-
ský zámek. Tímto prohlášením  
a vzdálením z Vídně Rakousko-
-Uhersko jako státní útvar zaniklo. 
Po podepsání příměří Německem 
v Compiegne ve Francii byla první 
světová válka ukončena. 

V roce 1914, kdy docházelo 
k růstu počtu obyvatel a rozmachu 
hornické činnosti, vypukla I. svě-
tová válka, čímž slibný hospodář-
ský rozvoj  v obci  Petřvald ustal. 
Všichni muži produktivního věku 
byli odvedeni do rakousko-uherské 
armády, bojující v rámci Bloku cen-
trálních mocností. Je nutno zmínit 
se, že řada vlastenecky uvědomě-
lých Čechů a Slováků vstoupila do 
legií, k jejichž vzniku v roce 1915 
dali popud příslušníci české ko-
munity v Paříži. 35 petřvaldských 
rodáků bojovalo v řadách ruských, 
italských a francouzských legií. 
S vděčnosti vzpomínáme na tři opo-
menuté hroby na břehu Volhy, na 
úpatí Uralu a v Ussurijském kraji, 
v nichž o osvobození vlasti  sní svůj 
věčný sen tři petřvaldští legionáři :   

Jindřich Gabzdyl, Pavel Filipek 
a Ludvík Vlček. 

Československá obec 
legionářská

Byla založena v roce 1921 
sloučením různých legionářských 
uskupení ze všech bojišť 1.světo-
vé války. Členy se stali i vedoucí 
političtí činitelé 1.odboje, napří-
klad T.G.Masaryk a Edvard Beneš. 
Legionářská obec se zaměřila na 
osvětovou činnost, především na 
informování veřejnosti o svém bo-
jovém vystoupení v zahraničí a po-
dílu na vytvoření republiky.

Členové Československé obce 
legionářské v Petřvaldě:    

Bernatík Karel, 
Bálek Bohuslav, 

Vicherek Alois, Folvarčný Josef, 
Gabzdyl Jindřich, Gurecký Emil, 

Halíř Josef, Hampl Miloslav, 
Káňa Josef, Kment Leon, 

Knybel Josef, Koucký Václav, 
Filipek Karel, Vlček Ludvík, 

Kovalčík Milan, Koziorek Milan, 
Krupa Karel, Křístek Jindřich, 
Máďa Jan, Ondračka Josef, 

Pavlica Karel, Piperek František, 
Rohel Antonín, Salamon Robert, 
Skýba Jindřich, Smolka Josef, 

Starostka Simon, 
Střešovský Vojtěch, 

Škubal Antonín, 
Štefánek Jindřich, 

Truksa Karel, Tvaružek Alois, 
Václavek František, 

Vicherek Josef, 
Vicherek Vítězslav.

Pohled na válečné úsilí čes-
kých vojáků na bojištích první 
světové války byl dlouho zaměřen 
pouze na ty, kteří se rozhodli bo-
jovat v legiích za samostané Čes-
koslovensko. Velká část bojových 
úspěchů, hrdinných činů, ale i obě-
tí v uniformách rakousko-uherské 
armády tak zůstala pozapomenu-
ta. Čeští vojáci přitom často půso-
bili na specializovaných pozicích 
a vysokých důstojnických funk-
cích. A mnoho z nich se později 
stalo zásadními postavami nově 
budované armády samostatné-
ho Československa. Při rukování 
prvních vojáků do pole to vojáci 
brali jako vyústění situace, u níž 
do poslední chvíle doufali, že se 
jim to podaří oddálit. Navzdory 
předpokladům rakouskouherské-

ho armádního velení nedochá-
zelo v českých zemích k žádným 
výrazným projevům odmítání na-
stoupit vojenskou službu. Ovšem 
krajané zvenčí vnímali naopak tuto 
situaci vlastenečtěji a intenzivně-
ji, přičemž převládaly proruské 
sympatie.

Odvedenci s nápisem: Moravské děti, važte si nás, nebudem!

Petřvaldský občan František Hroš 
před odjezdem na frontu

U příležitosti 100. výročí počátku první světové války zpracoval Otakar Kochan 

První světová válka v letech 1914 - 1918
a poválečný politický vývoj v letech 1918-1920 v obci Petřvald

Pamětní deska v Husově 
sboru v Petřvaldě 
Zborov, Doss´Alto, 
Terron, Dobrudža

Československý legionář v Rusku Československý legionář ve Francii

Pokračování na str. 10
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Pokračování ze str. 9

Pro vznik 1. Československé 
republiky v době 1.světové války 
položi lo 163 pet ř valdských 
občanů svůj život:

Adamec Josef, Babylon Pavel, 
Babral Ondřej, Baránek Josef, 

Barteček František, 
Barteček Viktor, Bernatík Josef, 
Bílek Martin, Brož Ferdinand, 
Budinský Max, Byrtus Pavel, 

Drögsler Emerich, 
Durčák Kandid, Dybza Josef, 

Dybza Karel, Eichenbaum David, 
Filip Jan, Fikáček František, 

Filip Karel, Filípek Pavel, 
Foltýn Ondřej, Franek 
Adolf, Franek Jindřich, 

Franek Ludvík, Gabzdyl Antonín, 
Gabzdyl Jindřich, 

Gembal Antonín, Gewolker Jan, 
Gill Ludvík, Goreczka 

Erich, Gříbek Karel, Gvózď 
Emerich, Halama Leopold, 

Havlásek Augustin, 
Havlásek Alois, Horák Ferdinand, 

Hošek Jan, Hudzieczek Jiří, 
Chrobok Josef, Jalovičař Jan, 

Janeczko Josef, Jaroš František, 
Jasinský Josef, Jasnos Josef, 
Jokel Viktor, Jurášek Emanuel, 

Káňa Alois, Káňa Antonín, 

Káňa Gabriel, Káňa Jan, Káňa 
Jan, Káňa Josef, Karkoška 
Edvard, Karkoška Emanuel, 

Karkoška Jan, Karkoška Josef, 
Karkoška Max, Karkoška Oto, 

Kasza Karel, Kisiala Jiří, 
Klimecký Arnošt, 
Knybel František, 

Knybel František, Knybel Jan, 
Knybel Jindřich, Kocur Jan, 

Koláček Emanuel, 
Koláček František, 

Kolek Antonín, Koziorek Karel, 
Kozubek Čeněk, 

Kraus Leopold, Krečmer Josef, 
Kremer Karel, Krupa Jindřich, 

Křístek František, 
Kubica František, Kubík Josef, 

Kuča Josef, Kucharčík 
Jan, Lapiš František, 

Ligocký Ludvík, Malovaný Josef, 
Marenčák Antonín, 

Martinek Karel, Matušek Ludvík, 
Matušek Emanuel, 

Měchurka Václav, Michalík Jan, 
Mohela Jan, Moldřík Ludvík, 

Mokroš Antonín, Mořický Gustav, 
Motloch Karel, Mutina Jan, 

Nikodém Adolf, Novák Josef, 
Ovčaří Ferdinand, Ožana 
Alois, Ožana František, 

Ožana Jindřich, Ožana Josef, 
Paloncy Alois, Pasz Josef, 

Pavelek Emil, Pavelek Josef, 
Pěčonka Ferdinand, 

Pěgřím Ludvík, Pěkník Rudolf, 
Pětvalský Leopold, 
Podběra František, 

Protzner Pavel, Prunner Richard, 
Přeček Karel, Rec František, 

Revenda Jindřich, Rezner Rudolf, 
Roth Erich, Seifert, Ferdinand, 
Schmied Lev, Schneider Josef, 

Siřínek František, 
Skýba Alois, Skýba Jindřich, 

Skýba Josef, Slonka František, 
Sochorek Rudolf, Stacha Ludvík, 

Stachovec Čeněk, 
Staviarz Josef, Studník Jindřich, 

Šajtar Leopold, 
Ševčík Ferdinand, 

Ševčík Josef, Ševčík Max, 
Ševčík Robert, Šlachta Jindřich, 
Šlapeta Robert, Šmuch Josef, 
Štula František, Šustek Josef, 

Šustek Leopold, 
Tannenberg Karel, Teper Jan, 
Tomíček Vojtěch, Turoň Pavel, 

Tvardek Rudolf, Utner Lev, 
Vaculík Tomáš, Valica František, 

Vaške Robert, Vavrečka Josef, 
Vidziolek Jindřich, 
Vicherek Josef, 

Vicherek František, 
Vinovský Antonín, 

Vinovský František, 
Vladař Ludvík, Vlček Ludvík, 

Voznica Ludvík, Weissmann Jan.

František Čarnecký jako příslušník
rakousko-uherské armády

Karel Pavlica / vlevo / Sibiř 1915

Pokračování v dalším čísle Petřvaldských novin. 

František Duda  v roce 1918František Čarnecký / vlevo / v roce 1916                        

Karel Pavlica posílá své matce z Ruska do Petřvaldu pozdrav / cenzurovaný / 1916
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Intervenční centra vznikla z po-
třeby pomoci lidem, kteří se se-
tkali s domácím násilím. Je to 
mnohem častější jev, než se vět-
šina lidí domnívá. Jedná se o cho-
vání, které v partnerském soužití 
nebo v širší rodině u jedné osoby 
vyvolává strach z osoby druhé. 

Posláním INTERVENČNÍHO 
CENTRA Slezské diakonie v Ha-
vířově je napomáhat svým uži-
vatelům při řešení jejich krizové 
situace, kterou domácí násilí 
určitě je. Pracovníci intervenční-
ho centra při své práci dodržují 
zásady diskrétnosti, anonymity, 
profesionálního a individuálního 
přístupu, tolerance, respektují 
rozhodnutí uživatele. Veškeré za-
jišťované služby jsou bezplatné. 
INTERVENČNÍ CENTRUM v Ha-
vířově je jednou z mnoha služeb 
nabízených Slezskou diakonií. 

Mezi základní činnosti INTER-
VENČNÍHO CENTRA Havířov patří :
- telefonické, osobní konzultace, 

emaily, dopisy, doprovody. Pra-
covnice Intervenčního centra 

Havířov jsou schopny na žádost 
spolupracující organizace nebo 
samotného uživatele v nepřízni-
vé sociální situaci vyjet k osob-
ní konzultaci i do vzdálenějších 
lokalit.

- Poskytnutí sociálního a základ-
ního právního poradenství, sou-
visející s oblastí domácího násilí 
pro osobu ohroženou domácím 
násilím. Pracovnice, konající 
konzultaci, analyzuje podle in-
formací uživatele jeho situaci 
a s ohledem na veškeré aspek-
ty navrhne možnosti řešení sou-
časného stavu. Záleží pouze na 
samotném uživateli, zda nabíze-
né možnosti přijme. Pracovnice 
Intervenčního centra v plné míře 
respektují rozhodnutí uživatele 
a nenutí je do určitého způsobu 
řešení jeho situace. 

- Pomoc při vypracování písem-
ných žádostí a podání – pracov-
nice Intervenčního centra jsou 
schopny sepsat s uživatelem 
svých služeb žádosti, žaloby 
a návrhy předběžných opatření 

podle jejich informací. Jedná se 
o návrhy a žaloby, související 
s domácím násilím. Jedná se 
např: žádost o rozvod, žaloba 
na zrušení společného nájmu, 
žaloba na vyklizení nemovitosti, 
návrh na podání předběžného 
opatření apod. 

- Bezpečnostní plánování – pra-
covnice se svým uživatelem 
mohou probrat bezpečnostní 
plán, který poslouží k zachová-
ní bezpečnosti ohrožené osoby 
jak v případě, kdy se rozhodne 
setrvat v násilném vztahu, tak 
pro případ, kdy se rozhodne ze 
vztahu odejít. 

- Ventilace – v INTERVENČNÍM 
CENTRU Havířov nalezne uživa-
tel prostor pro vyjádření svých 
emocí a ventilaci, která je v pří-
padech domácího násilí velmi 
důležitá. Provází uživatele pro-
cesem domácího násilí s tím, 
že se může na pracovnice In-
tervenčního centra vždy obrátit. 

- Poskytování krizové interven-
ce – pracovnice Intervenčního 

centra jsou proškoleny v posky-
tování pomoci osobám v krizi 
a jsou schopny poskytnout kri-
zovou intervenci jak telefonic-
kou, tak osobní. 

- Služby INTERVENČNÍHO CENT-
RA Havířov jsou bezplatné, ano-
nymní, diskrétní a dobrovolné. 
Uživatel služeb INTERVENČNÍ-
HO CENTRA Haví řov zde na-
lezne bezpečné prostředí, kde 
bude přijímán bez předsudků 
a s důvěrou. 

V případě, že se některý občan 
obce dostal do takovéto situace, 
může toto INTERVENČNÍ CEN-
TRUM v Havířově kontaktovat 
na adrese:  
Opletalova 4/607, Havířov – 
Šumbark (vedle krytého bazénu), 
Po-Pá: 8:00-16:00 hodin, 
tel: 596 611 239 
mobil: 739 500 634 
email: ic.havirov@slezskadia-
konie.cz

Zpracovaly pracovnice 
INTERVENČNÍHO CENTRA Havířov

TS PS Dance Petřvald se každo-
ročně zúčastňuje několika taneč-
ních soutěží v okolních městech. 
Letos jsme zářili nejprve v Ostra-
vě na Sokol dance cup 2014, pak 
v Bohumíně na taneční přehlídce 

ESO 2014 a nakonec na domácí 
půdě, na Petřvaldském tanečním 
poháru 2014. A slovo „zářili“ není 
použito nijak náhodně, jelikož jsme 
svou sbírku pohárů obohatili letos 
o celých 12 nádherných kousků. 
Naše choreografie bodovaly oprav-
du všude a medaile na krku hřály 
několik desítek dětí z Petřvaldu. 
Jsem na naše děti velmi pyšná, 
protože našemu městu dělají dob-
ré jméno a slušnou vizitku. 

Ale nejen soutěžní úspěchy 
stojí za zmínku. V letošním roce 
náš soubor oslavil krásných 10 let 
své existence a dva naprosto vy-
prodané taneční koncerty byly jis-
tě velkým zážitkem pro všechny 
diváky. Téměř sto tanečníků se 
představilo v patnácti choreogra-
fiích na různá témata, v krásných 
barevných kostýmech, v několika 
věkových kategoriích (od nejmen-
ších 4 letých až po dospělé sleč-

ny). A všichni tančili s obrovskou 
chutí a nadšením.

Jsem ráda, že se do našeho 
souboru stále hlásí nové děti 
a většinou zůstávají až do doby, 
kdy končí jejich povinná školní do-
cházka (někteří i déle). Je to pro 
mě důkaz, že má práce má smy-
sl. Děkuji všem, kteří náš soubor 
podporují a pomáhají nám....s vel-
kou láskou. 

Lucie Skrzyžalová.

 má za sebou úspěšný rok
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Úterý 5. 8. 2014       

Štěrkovna HLUČÍN 
Sraz v 8.00 hod.  u Penny, odjezd MHD č. 403 v 8.07 hod. na vla-

kové nádraží Havířov.
Sedneme na vláček směr Opava a vystoupíme v Děhylově. Je to 

malá obec, asi 4 km vzdálená 
od  města Hlučín. Trvale tady bydlí necelých 700 obyvatel. Zajíma-

vostí je, že součástí obce jsou i dva rybníky Žabinec a Štěpán. Ten 
druhý je součástí přírodní rezervace, která se nachází na katastrálních 
územích Děhylov a Poruba-sever (nyní Martinov ve Slezsku). Jedná se 
o komplex původního rybníka, mokřadů s tůněmi v široké a ploché nivě 
řeky Opavy a fragmentů lužních lesů tvořených jilmovými doubravami 
a mokřadními olšinami. Rezervace je opatřena informačními cedulemi. 
Poblíž se nachází cyklotrasa vedoucí do Děhylova.

Rybník a okolí obývá celá řada výjimečných druhů. Mezi vodní patří 
v České republice velmi vzácný chrostík, 21 druhů vážek a 10 druhů 
obojživelníků – např. čolek velký, skokan ostronosý či skokan štíhlý 
Žije zde také užovka podplamatá spolu s dalšími třemi druhy plazů.

Okolí obývá cca 160 druhů ptáků, z toho 86 hnízdících. K nim patří 
např. kriticky ohrožený bukáček malý a vodouš rudonohý či silně ohro-
žené druhy čírka modrá, lžičák pestrý, chřástal kropenatý a bekasina 
otavní. Rybník slouží jako zastávka vodního ptactva při jarních a pod-
zimních tazích, proto zde hnízdí např. labutě.

Projdeme se trasou okolo vody až na štěrkovnu, pak se v případě 
dobrého počasí můžeme koupat, jezdit na loďkách či zahrát si minigolf.

V případě zamračeného nebe je možno navštívit Muzeum  porcelá-
nových panenek v nedalekých Dobroslavicích nebo zajet až do Opavy 
a prohlédnout si historické město.

POJEĎTE S NÁMI DO PŘÍRODY 
Starší děti mohou na výlet s námi i bez doprovodu, s vaším písemným nebo ústním svolením 
(tel. 723 909 247) a samozřejmě s patřičným vybavením (průkazem pojišťovny, pitím a finanční částkou na vstupné 
a autobus).

Úterý 12. 8. 2014    

ZÁJEZD AUTOBUSEM  DO ORLICKÝCH HOR
- odjezd od Penny v 6.30 hod.  
- odjezd z Orlických hor  zpět v 17.00 hod. 

Projdeme se krásnou krajinou Orlických hor, z rozhledny na Suchém 
vrchu se pokocháme výhledem na Praděd, Králický Sněžník. Bude-li 
opravdu dobrá viditelnost, uvidíme i Sněžku. Samozřejmě za podmínky, 
že vyšlapeme 130 schodů, které na vrchol 33 metrů vysoké rozhledny 
vedou. Kdo se bude chtít dále kochat krajinou, může si projít některou 
z turistických stezek. Zbytek se pak se mnou vydá pod zem do podzemní 
tvrze Bouda, která  se nachází nedaleko. Je to obrovský železobetonový 
komplex spojený až 2 km podzemních chodeb - některé jsou v hloubce 
přes 50m. Na cestu za tímto dobrodružstvím si nezapomeňte vzít teplé 
oblečení – pod zemí je opravdu velmi chladno.
Cena zájezdu:  340,- Kč - dospělí, 60,- Kč  - děti.

Pátek 29. 8. 2014

ROZLOUČENÍ S DUCHEM PRÁZDNIN
Sejdeme se v 16.00 hod. u SKS.
Zde bude připraven soutěžní program na roz-
loučenou s prázdninami. 
Dobrodružnou stezkou v „Duchu“ letošních 
prázdnin se přesuneme až do sokolovny, kde 
spolu opečeme poslední prázdninové párky. 
A možná vám sám velký „duch prázdnin“  
připraví i nějaké překvapení.

Úterý 2. 9. 2014

MÍŠA SE SVOU MINIDISKOTÉKOU 
Uvítá v tělocvičně ZŠ všechny nové žáčky 
„prvňáčky“ slovem, zpěvem i tancem.

Sobota 27. 9. 2014     

DEN TRADIC 
Vloni  jsme  poprvé připravili na kon-
ci září, přímo v den svátku českého 
patrona sv. Václava, setkání u Kul-
turního domu Petřvald s bohatou 
programovou nabídkou.
Letos  zveme  podruhé, přípravy jsou 
v plném  proudu a program bude 
i tentokrát bohatý.
Napište si toto datum do kalendáře 
a přijďte se podívat.
Najdete tady nejen historický jar-
mark, na kterém  si budete moci 
vyzkoušet některá řemesla, ale 
uvítá vás i pouliční flašinetář, Spo-
lek elegantních dam, okoštujete  
gulášek našich myslivců nebo léčivé 
vínko a čekají  vás mnohá další překvapení.
Tak jako vloni připravujeme sraz automobilových veteránů u pošty a spa-
nilou jízdu městem. 
Fota z loňského Dne tradic  najdete na našem FB nebo v albech na 
Rajčeti. 

Úterý  14. 10. 2014   
V podvečer v 16.30 hod. čeká na děti a rodiče v KD divadlo s před-

stavením POHÁDKY Z KLUBÍČKA v podání nám už známého 
souboru Divadélka KUBA.

Sobota 18. 10. 2014  

III. ročník PETŘVALDSKÉHO RODINNÉHO ŠLAPÁČKU  
aneb okolo a kolem Petřvaldu na kole i pěšky šlape máma, táta, 
děda, babička i děti a samozřejmě pes…trasy budou připravené pro 
pěší i cyklisty…mapky, občerstvení, vše je jisté, nejisté zůstává  pou-
ze počasí…

STŘEDISKO KULTURNÍCH SLUŽEB PETŘVALD 
Kontakty • tel. 596 541 648 • mobil 723 909 247 • e-mail: petrvald.sks@atlas.cz • FB Kultura Petřvald
• fotoalba: eskaes.rajce.idnes.cz • Máte-li zájem o rychlé a aktuální informace o právě probíhajících akcích
nejen u nás ale i v okolí, pošlete svoji e-mailovou adresu a budete pravidelně informováni.

PŘIPRAVUJEME NA ZÁŘÍ

CO MÁME V NABÍDCE DO KONCE TOHOTO ROKU 

Pro ty, co nemají doma PC a dozvídají se aktuality o kultuře z Pet-
řvaldských novin. Zapište si termíny akcí,  které už se připravují…
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Letos se poprvé konal letní fot-
balový kemp pro mladší a starší 
přípravku HEPA ve dnech 28-29. 
června. Trenéři objednali výborné 
počasí, neboť po oba dva dny sví-
tilo sluníčko.

V sobotu ráno se konal sraz na 
hřišti v 9 hodin. Rodiče se ihned 
po příjezdu dali do stavění stanů. 
Už toto byl zážitek. Někteří po-
třebovali několik pokusů k jeho 
zdárnému složení. Poté oficiálně 
začal kemp. Kluci si zatrénovali 
a zahráli fotbálek. Také proběhly 
soutěže fotbalových dovedností. 
Odpoledne dorazili rodiče, kteří se 

zúčastnili zápasu proti svým dě-
tem. Zápasy to byly krásné, padlo 
mnoho gólů a všichni se příjemně 
pobavili. Večer byl v duchu volné 
zábavy, ať již pro děti nebo do-
spělé. Na programu bylo grilování 
klobásek, o které se postaral tre-
nér Kamil Pokorný  (velice dobrá 
práce- klobásky byly fakt dobré), 
dále se venku na plátně promítal 
zápas z MS 2014 Brazílie - Chile.

V neděli si některá ranní ptáčata 
šla ihned na hřiště zakopat, ostat-
ní si hrála na schovávanou a další 
podobné hry. V 11 hodin proběhly 
další zápasy rodičů proti malým he-

pákům. Myslím, že srandy na hřišti 
bylo až až. Doufáme, že se bavi-
li i ti, co nehráli. Ve 12 hodin pro-
běhlo vyhlášení fotbalistů sezony 
2013/2014. Všichni fotbalisté byli 
spokojeni, obdrželi diplomy a ně-
kteří k tomu dostali medaile.Vyhlá-
šení fotbalistů si nenechal ujít ani 
předseda klubu p. Pavel Gorovič, 
který každému fotbalistovi osob-
ně pogratuloval. Děkujeme mu za 
účast.  Poté si kluci zašli na oběd, 
kde ještě obdrželi drobné sladkos-
ti. A tím byl kemp ukončen.

Touto cestou bych za všech-
ny rodiče poděkoval trenérům, 

kteří se zasloužili o tuto pěk-
nou a vydařenou akci. Přede-
vším děkujeme autoru myšlenky 
o uspořádání kempu trenéru Ka-
milu Pokornému a dále trenérům 
Martinu Stavařovi, Robertu Mi-
lianovi a Pavlu Kačorovi. A také 
velký dík všem (maminkám a ta-
tínkům), kteří se starali o to, aby 
vše proběhlo v pořádku. Ať již 
šlo o zásobování, vaření, službu 
v bufetu atd. Děkujeme a bude-
me doufat, že se dočkáme dru-
hého ročníku.  Myslím si, že dle 
spokojenosti dětí by si to tato 
akce zasloužila.

Pátek – neděle   14. - 16. 11. 2014   

VI. ročník VÍKENDU S AMATÉRY
Můžete se těšit na pestrou přehlídku amatérských divadelních souborů  
s představeními pro malé i velké.
Uvidíte pohádky, humor i dramata. Už několik let  u nás hrává představení 
v anglickém jazyce např. divadelní soubor ENTHEMOR( dříve Vicarshore), 
svůj humor „po našimu“ u nás rozbalí třeba DATYŇSKÉ AMATÉRSKÉ 
DIVADLO a skvělou zábavu  nám přináší i  další soubory. 

Sobota  29. 11. 2014  

Knihovna otevírá a zve na DEN PRO DĚTSKOU KNIHU a u KD vás 

čeká  zahájení ADVENTU s jarmarkem pro dospělé i děti, program 
našich dětí, otevření a rozsvícení kostela i kapliček, výstava v KD a roz-
svěcení vánočního stromu.

Jako třešnička na dortu setkání v podvečer uzavře koncert skupiny 
FLERET.

MUŽI
8. 6. – mistrovské utkání okresní-
ho přeboru (8. finálové kolo).
Věřňovice – TJ Petřvald  1:3 (1:0).
Branky: 46.´T. Volný, 54.´L.
Ligocki, 90.´+2.´O. Cudrák ml.
Sestava: P. Jonšta – S. Kostka, L. 
Chromik, D. Vodák, J. Karkoška 
– M. Gorovič (69.´J. Kičerka), T. 
Volný, L. Ligocki, O. Kostka – J. 
Kopel (89.´J. Sklepek), T. Budina 
(50.´O. Cudrák ml.).
Výborný výkon.

14. 6. – mistrovské utkání okresní-
ho přeboru (9.finálové kolo).
Slovan Orlová – TJ Petřvald   3:1 
(0:1).
Branka: 38.´J. Kopel.
Sestava: P. Jonšta – S. Kostka 
(11.´L. Pavlas), L. Chromik, D. 
Vodák, J. Karkoška – M. Klimek, M. 
Gorovič (83.´J. Kičerka), L. Ligocki 

(38.´R. Müller), O. Kostka – J. 
Kopel, T. Budina (46.´O. Cudrák 
ml.).

21. 6. – mistrovské utkání okres-
ního přeboru (10. finálové kolo).
H. Žukov – TJ Petřvald   2:3 (1:1).
Branky: T. Budina 3!
Sestava: P. Jonšta – L. Pavlas, M. 
Budina, D. Vodák, J. Karkoška – O. 
Cudrák ml., L. Chromik, L. Ligocki, 
O. Kostka – M. Gorovič (81.´S. 
Kostka), T. Budina.
Výborný výkon na půdě vítězného 
týmu soutěže. Hráč L. Ligocki na-
stoupil za muže Hepa ke svému 
100. utkání.
Trenér: M. Budina, vedoucí muž-
stva – P. Šilhánek.
Konečná tabulka 
1.H.Žukov 41, 2. Slovan Orlová 
32, 3. Těrlicko 31, 4. TJ Petřvald 
30, 5. Doubrava 25, 6. Louky 25, 

7.Slavia Orlová „B“ 24, 8. Slavoj 
Rychvald 21, 9. Lok. Petrovice „B“ 

14, 10. Věřňovice 11.
PaS

TJ PETŘVALD – HEPO   1933–2014

Letní fotbalový kemp 

Zveme vás na TURNAJ MĚSTA PETŘVALDU,
který se bude konat v sobotu 2. srpna 2014 

od 13.00 hod. na hřišti TJ Petřvald.
Zajištěno: občerstvení a tombola.   VSTUP ZDARMA.

POZVÁNKA
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Sympatizanti politického hnutí 
ANO v Petřvaldě  žijí a prezentují 
se i na sportovní  scéně.

Dne 22.06.2014 se naši bor-
ci zúčastnili v Havířově sportovní 
akce „Sranda mač.“Jednalo se 
o turnaj v malé kopané. Název 
sice zněl malá kopaná, ale děly se 

velké věci. Naši borci na turnaj vy-
razili v malém počtu a po dohodě 
vytvořili s kolegy ze sousedního  
Rychvaldu  tým s názvem RYPE. 
Ve finále se ukázalo, že to byl tým 
VÍTĚZNÝ.

JN

Ing. Josef Němec

V červnu letošního roku na 
Gymnáziu a Obchodní akademii v 
Orlové úspěšně vyvrcholily naplá-
nované aktivity evropského pro-
jektu s názvem Dílčí kvalifikace 
- nástroj pro efektivní získání kvali-
fikace a cesta k rychlé změně kom-
petencí. Jeho hlavním cílem bylo 
připravit podmínky pro rozšíření 
nabídky celoživotního vzdělávání 
o možnost rychlého a efektivního 
získání nové kvalifikace, a to na 
základě složení jediné zkoušky.

Bylo vybudováno tréninkové 
centrum, vytvořeno 14 nových 
vzdělávacích materiálů a systém 
8 přípravných kurzů, které poskyt-
ly zájemcům příležitost připravit 
se na splnění všech požadavků 
hodnotícího standardu profesní 
kvalifikace „Správce operačních 
systémů pro malé a střední orga-
nizace“ z Národní soustavy kva-
lifikací.

Kurzy probíhaly celý školní rok, 
od října 2013 do června 2014, a 
vystřídalo se v nich celkem 100 
zájemců. Někteří z nich se roz-
hodli přihlásit ke složení zkoušky 
profesní kvalifikace, které naše 
škola organizuje jako jedna z au-

torizovaných osob pro danou pro-
fesní kvalifikaci. Zkoušky probíhaly 
v posledním týdnu měsíce června 
a výsledkem je osm úspěšných dr-
žitelů profesní kvalifikace pro zařa-
zení na pozici Správce operačních 
systémů pro malé a střední organi-
zace na úrovni středoškolsky vzdě-
laného specialisty.

Celý projekt jsme vyhodnotili 
na závěrečné konferenci za účas-
ti Ing. Gabriely Wojaczkové z IT 
firmy KVADOS, která byla partne-
rem projektu, zástupce Národního 
ústavu pro vzdělávání Ing. Jana 
Pešky, zástupců města Orlové, 
Úřadu práce, zástupců vybraných 
středních škol Moravskoslezského 
a Jihomoravského kraje. Konferen-
ce se zúčastnili také absolventi 
kurzů realizovaných v průběhu 
projektu.

Získané zkušenosti využijeme 
pro zkvalitnění výuky operačních 
systémů, počítačových sítí a dal-
ších předmětů studijního oboru 
Informační technologie a také v na-
bídce rekvalifikačních kurzů v rám-
ci celoživotního vzdělávání.

Gymnázium a Obchodní akademie, 
Orlová, příspěvková organizace

Jsme tady i o prázdninách 
a zveme vás, vážení spoluobčané, 
společně s dětmi na naši další akci 
pořádanou společně s restaurací 
Pěkník „ANO i Zaryje jsou součás-
tí Petřvaldu.“ 

Do svých kalendářů si pro-
sím poznačte, že v sobotu dne  
02.08.2014 od 14.00 hodin za-

číná zábavné odpoledne pro děti  
před restaurací Pěkník. Pro dětí 
budou připraveny různé soutěže 
o ceny, jízda na koních a svezení 
na vozítku Segway. Po celou dobu 
budou připravovány speciality na 
grilu. Vše bude ukončeno  pravou 
nefalšovanou zábavou.               JN

Ing. Josef Němec

ANO, tohle je Petřvald První držitelé profesní kvalifikace
„Správce operačních systémů pro 
malé a střední organizace“ v Orlové

ANO Petřvaldu

Vždy jsme měli psa. Postupem 
času jsme rozšířili smečku na dva 
psy. Jako u všech zodpovědných 
majitelů psů nás s blížícím se lé-
tem a časem dovolených napadaly 
otázky: Co s nimi během dovole-
né? Brát je s sebou na dovču? 
Kdo je bude hlídat (když je nechá-
me doma)? Známe vůbec někoho, 
komu bychom je svěřili? A další 
a další otázky... Nepočítaně. 

Jak šel čas a budoval se náš 
vztah ke psům, dopracovali jsme 
se k určitému systému trávení 
našich dovolených. Několik dnů 
jezdíme na výcvikový psí tábor, 
kde se věnujeme pouze našim 
psům (kupodivu tento tábor baví 
i našeho syna - puberťáka), tzn. 
denně výcvik, výuka, hry, soutě-
žení, zkoušky. Jeden týden turi-
sticko-odpočinkový, také se psy, 
ale bez cvičení. Pouze si užíváme 
vzájemné blízkosti a výšlapů. A je-
den týden u moře bez psů (ať si od 
nich odpočineme), jenom pro nás. 

Také minulý rok jsme se cel-
kem bez větších třenic dohodli na 
osvědčeném plánu dovolené. Pro-
běhl výcvikáč, pak turistika a ná-
sledovaly přípravy k moři. Pečlivě 

jsme vybrali známého, který bude 
naše hafíky hlídat, venčit a krmit. 
Při odjezdu jsme je s čistým svě-
domím nechali sice smutné, ale 
zajištěné po všech stránkách na 
zahradě. Po několika hodinách jíz-
dy nás přivítalo Chorvatsko. Mís-
to ubytování báječné, odlehlé od 
civilizace, jak to máme rádi, pláž 
téměř bez lidí a jen několik kroků 
od apartmánu. Vše přesně tak 
idylické, jak jsme si představova-
li. Ale?! Vždycky je nějaké „ale“!

 Po několika poklidně stráve-
ných dnech jsem si začala připa-
dat jako schizofrenik. V noci se mi 
zdálo o našich psech, ve dne jsem 
měla tiky se stále ohlížet, jestli se 
ke mně nežene některý z nich, do-
konce jsem se přistihla, že chci 
některého z nich přivolat… Ty po-
city byly neodbytné. Po očku jsem 
sledovala své chlapy (mého muže 
a syna), jestli jsou na tom podobně. 
Nezdálo se. Vypadali spokojeně 
a vyrovnaně. Říkala jsem si v du-
chu, že jsem asi přecitlivělá a utě-
šovala jsem se, že přeci jen trvá 
několik dnů, než člověk „vypne“.

Pak ale přišla SMS od našeho 
souseda, ve které stálo, že se už 

třetí noc nevyspali, pro-
tože naši psi celé noci 
vyjí (a to velmi vytrva-
le - hodiny a hodiny). 
Sice věděl, že jsme pryč 
a nic s tím nemůžeme 
dělat, ale potřeboval to 
ze sebe dostat… Ani 
jsem se mu nedivila. Po 
této SMS dostaly věci rychlý spád. 
Syn i muž se mi přiznali, že se cítí 
podobně jako já. Jaká úleva! Ales-
poň jsem v tom nebyla sama. Vy-
drželi (spíše protrpěli) jsme ještě 
dva dny „naší dovolené bez psů“. 
A pak hurá domů! O tři dny dříve, 
než jsme měli původně v plánu…

 Je mi jasné, že někteří z vás 
si po přečtení tohoto odstavce 
budou myslet, že nejsme tak úpl-
ně duševně v pořádku. Pejs-
kaři tělem, srdcem i duší však ví 
své a není třeba dále vysvětlovat. 

Příjezd domů byl téměř nepo-
psatelný. Poučena přečtenými 
články v odborných psích časopi-
sech a hodinami strávenými nad 
pořady „Znalce psí duše“ Cesara 
Millana jsem věděla, že nemůžu 
podlehnout citům a přivítat se 
s našimi hafíky se všemi emo-

cemi, které se ve mně už několik 
dnů hromadily. Zvládla jsem to, 
ale po několika minutách jsem ná-
valu emocí stejně podlehla. 

A co plánujeme tento rok? Tra-
dičně: výcvikáč, turistiku a moře. 
Tentokrát moře trochu jinak! Žádná 
schizofrenní dovolená s předčas-
ným návratem. Ale „velká nezná-
má dovolená u moře“ s našimi 
hafíky. Už nyní jsem si jista, že to 
bude výzva. Velká výzva! Naše ro-
dina (smečka) však výzvy přijímá 
ráda! A jak to dopadne? Netuším. 
Až bude po všem, snad najdu chvil-
ku a dám vám vědět. 

Krásné dovolené strávené 
přesně podle vašich přání, se psy 
i bez, vám přeje Základní kynolo-
gická organizace Petřvald. 

Za ZKO Petřvald Barbara

Prázdninová, aneb: Kam s nimi… 
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Vzpomínka
Milovala jsi život a chtěla jsi žít, 

vinou druhého člověka jsi musela 
zemřít. Prázdný je domov, 

smutno je v něm, chybíš nám, 
babičko, chybíš nám v něm. 

Dne 7. března 2014 jsme 
vzpomněli 2. smutné výročí 
od úmrtí naší drahé babičky 

paní Marie Bašťavské, 
5. července 2014 by se 

dožila 90. let. Zároveň jsme 
vzpomněli na manžela pana 

Ladislava Bašťavského, který 
by dne 18. června 2014 oslavil 

94. narozeniny. 
S láskou a úctou vzpomínají 
vnučka Gábina s rodinou. 

Blahopřejeme 
jubilantům 

Juraj Ochodnický 80 let
Jindřiška Kožušníková 80 let
Marta Urbancová 90 let  

Našim jubilantům přejeme 
do dalších let hodně zdraví 
a osobní pohody. 

Uzavřená manželství

Karel Macura a Andrea Belešová

Novomanželům přejeme 
mnoho štěstí na společné 
cestě životem.

Narozené děti

Vítězslav Noga 

Rodičům blahop řejeme 
k narození děťátka. 

Zemřeli občané

Žofia Moštíková 91 let
Jan Skýba 78 let
Alena Tomicová 64 let
Božena Trnová 93 let
Jiří Vébr 67 let 
Věra Volná 81 let

Pozůstalým vyslovujeme 
upřímnou soustrast.

Společenská 
kronika

e

čenská 
a

Blahopřání
Před 60 lety – 24. července 1954 – byl den, kdy si – 

Milada Tomanová a Jan Kohane – nyní MUDr. Milada Kohanová 
a Ing. Jan Kohane řekli své ANO ke společné cestě životem. 

Do dalších let jim přejí hlavně zdraví, spokojenost a veselou mysl
syn Ing. Jan Kohane s manželkou MUDr. Ludmilou Kohanovou,

dcera RNDr. Eva Ferdová, vnučka Mgr. Barbora Telferová
s manželem Zebem Telferem.

Blahopřání
Dne 19. července 2014 oslavil své krásné životní jubileum 80 let pan Juraj Ochodnický. 

Chtěli bychom mu touto cestou popřát mnoho štěstí, pohody, lásky,
hodně optimismu a energie, vždy dobrou náladu, hlavně pevné zdraví

a ještě hodně spokojeně prožitých let v kruhu rodiny. 
Děkujeme za lásku, obětavost a ochotu vždy všem pomáhat.

Vše nejlepší přejí dcera Eva, vnuci Honza s manželkou Andrejkou, Otík s manželkou 
Peťkou, vnučka Monička s manželem Michalem a pravnoučátka Otíček, Elenka, 

Zuzanka, Honzíček, Vašíček, Vojtíšek a Michálek.

Blahopřání
Dne 28. června 2014 oslavil 

své 70. narozeniny pan 
Miroslav Fiala. 

Hodně zdraví, klidu a pohody 
do dalších let přeje manželka 

Jana, syn Tomáš a dcera 
Kateřina s rodinami. 

Vzpomínka
Dne 28. srpna 2014 vzpomeneme 1. smutné 

výročí úmrtí pana Jaromíra Volného. 
Vzpomíná manželka Vanda a dcery s rodinami. 

Vzpomínka
Dne 22. června 2014 jsme vzpomněli 

1. smutné výročí od chvíle, kdy nás náhle 
navždy opustila ve věku 61 let

paní Dagmar Bernatíková. 
S láskou a úctou vzpomíná manžel Zdeněk 

a děti s rodinami. 

Blahopřání
Dne 12. srpna 2014 oslaví

své 70. narozeniny pan Petr Konečný. 
Do dalších let hodně zdraví, štěstí a životního 

optimismu Ti přejí manželka Pavla, dcery 
Marcela s rodinou, Daniela s rodinou

a tchyně Marie. 

Blahopřání
Dne 28. července 2014 oslavil své 

50. narozeniny pan Libor Čač. 
Do dalších let přeje hodně štěstí, lásky, 

samou radost a hlavně pevné zdraví manželka 
Ivana, dcera Nikolka, Katka, Lucka, Veronika 

a Lukášek.

Blahopřání
Dne 25. června 2014 oslavil 75. narozeniny 

pan Jan Stodola. Do dalších let všechno 
nejlepší, pevné zdraví, hodně štěstí, lásky 
a osobní pohody přejí pečovatelky z DPS 

Kamčatka. 

Vzpomínka
Dne 30. července 2014 vzpomeneme nedožité 

80. narozeniny pana Radomíra Mynáře. 
Čas plyne, vzpomínky zůstávají. S láskou 

a úctou vzpomínají manželka Dagmar a dcera 
Radmila s rodinou. 

Vzpomínka
Dne 29. července 2014 uplyne 15 let, co nás 
náhle opustil náš tatínek, manžel, dědeček, 
bratr, strýc a kamarád, pan Bohuslav Volný. 
Zároveň jsme dne 15. ledna 2014 vzpomněli 

jeho nedožité 60. narozeniny. 
Vzpomíná manželka Hana, dcera Kateřina 
s rodinou, dcera Radka s rodinou, rodina 
Volných z Šenova a petřvaldští kamarádi. 
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Vzpomínka
Dne 14. července 2014 by se dožil 100 let 

pan Eduard Šimurda. 
Dne 12. července 2014 jsme vzpomněli 

14. smutné výročí jeho úmrtí. 
S láskou a úctou vzpomíná a nikdy 

nezapomene manželka Jiřina s rodinou. 

Vzpomínka
Dne 16. července 2014 uplynulo 10 let,

kdy nás navždy opustil drahý tatínek a dědeček, 
pan Milan Štěrba. 

Dne 24. dubna 2014 jsme vzpomněli 2. smutné 
výročí úmrtí milované maminky a babičky, 

paní Libuše Štěrbové. 
Všem, kdo jste si je připomněli s námi, děkujeme. 

S láskou a vděčností vzpomíná syn Radomír 
s rodinou.

Vzpomínka
Od života pro sebe jsi nic nežádala, vše jen 

pro své děti, rodinu. Své zlaté srdce jsi nám dala. 
Kdybychom láskou budit je chtěli, neozve se nám 

vícekrát, utichlo, zmlklo, šlo už spát.
Dne 24. července 2014 jsme vzpomněli 

2. smutné výročí úmrtí naší milované manželky, 
maminky a babičky paní Věry Španělové.

S láskou a úctou vzpomíná manžel Antonín 
a dcery Irena a Věra s rodinami. 

Vzpomínka
Dne 11. srpna 2014 vzpomeneme tragické 

páté výročí úmrtí pana Petra Masláka. 
Loučení žádné, nezbyl Ti čas,

jen velkou bolest zanechal jsi v nás. 
Vzpomínky na Tebe v srdcích si zachovají,

kdo rádi Tě měli, tak jako my, stále vzpomínají. 
Rodiče, sestra, synovec, prarodiče, strýcové 

a kamarádi. 

Úmrtí
S bolestí v srdci oznamujeme, že nás dne 
6. července 2014 opustila ve věku 81 let 

paní Věra Volná. 
S naší drahou zesnulou jsme se naposledy 

rozloučili dne 9. července 2014. 
Zarmoucená rodina.

Úmrtí
Se zármutkem oznamujeme, že nás po těžké 

nemoci navždy opustil ve věku 67 let 
pan Jiří Vébr.

Zarmoucená rodina. 

Úmrtí
S bolestí v srdci oznamujeme, že nás dne 
7. července 2014 opustila ve věku 93 let 

paní Božena Trnová. 
Syn Jaroslav a zarmoucená rodina. 

Vzpomínka
Dny plynou jak tiché řeky proud.

Dne 24. července 2014 jsme vzpomněli 
nedožitých 60 let pana Vlastimila Golasovského. 
Co osud vezme, nevrací – jen vzpomínky zůstaly na 
roky šťastné, jsou v srdci ukryté, hluboké a krásné. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.
S láskou a úctou vzpomíná manželka Anna, 

dcera Svatava s manželem, syn Tomáš s rodinou 
a maminka Zdeňka.

Vzpomínka
Kdo v srdcích žije, není zapomenut.

Dne 7. srpna 2014 vzpomeneme 15. výročí 
úmrtí naší maminky, babičky a prababičky, 

paní Marty Ožanové. 
S láskou vzpomíná dcera Marie s rodinou. 

Poděkování 
Děkujeme všem, kteří doprovodili na poslední cestě

našeho tatínka, dědečka a pradědečka, 
pana Maxmiliána Ožanu, děkujeme za květinové dary

a projevy účasti. Také děkujeme paní Blachové z pohřební služby 
za důstojné vypravení pohřbu a otci Vítu Zatloukalovi za slova 

útěchy a naděje ve shledání v Božím království.
Za celou rodinu dcera Marie. 

Komise pro občanské záležitosti města Petřvald pořádá v obřad-
ní síni slavnostní obřady – vítání občánků, jubilejní svatby a setkání 
s jubilanty. 

Srdečně zveme občany, kteří oslaví životní jubileum, jubilejní 
svatbu anebo mají zájem o vítání občánků. 

Vítání občánků – slavnostní zápis
Slavnostní obřad probíhá pro každé dítě samostatně. V obřadní 

síni máme pro dítě připravenou kolébku.

Jubilejní svatby
- zlatá svatba     - 50. výročí
- smaragdová svatba - 55. výročí
- diamantová svatba - 60. výročí

Uzavření manželství

Pro konání svatebních obřadů jsou stanoveny radou města tyto dny:
- pátek – zkrácený svatební obřad (cca 10 min.),

- sobota – svatební obřad s hudbou, zpěvem a přednesem.
V oba uvedené dny lze uzavřít manželství v obřadní síni bez správ-

ního poplatku.

Tyto uvedené slavnostní obřady se konají v sobotu v obřadní síni 
MěÚ Petřvald, jejich konkrétní termín je nutno dopředu dohodnout 
na matrice (osobně nebo na níže uvedeném kontaktu).

Kontakt na matriku:

Ivana Tomková, tel. 596 542 904, tomkova@petrvald-mesto.cz 

Těšíme se na setkání s vámi.     I.Tomková, matrikářka MěÚ Petřvald

INFORMACE K SLAVNOSTNÍM OBŘADŮM
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Koupím dům, chatu, popř. parcelu. 
Možno i zadlužený. Prosím nabídněte.

Tel/SMS 608 370 379.

MASÁŽE
V Petřvaldě, Odborů 1180,

provádíme regenerační a rekondiční masáže.
Masáže lze provést i v klidu vašeho domova.

Masáže jsou cílené, a to dle potíží každého jedince.
Řešíme potíže s krční, hrudní, bederní páteří i s klouby ramen, 

loktů, kyčlí, kolen, srovnání délky nohou atd.... Pracujeme 
různými metodami: Dornova metoda, Kraniosakrální terapie,

Spinal touch, Rolfing, lymfatická masáž, atd...
Lze se kontaktovat na tel. čísle 777 781 811,

e-mail: ladislav.pinter@tiscali.cz, //www.sweb.cz/dzpc.reiki

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
   

 
 
 
 
 
 
 
 

ZÁMEČNICTVÍ Vala & Třos
Mříže – vrata – ploty – zábradlí – schodiště – brány

a ostatní zámečnické práce na zakázku.

Tel.: 603 948 057, 728 548 768

Přijedeme, změříme, vyrobíme a provedeme montáž.
Garantujeme kvalitní práci za přiměřené ceny.

e-mail: valatros@seznam.cz
http: www.zamecnictvi-valatros.cz

OPRAVY CHLADNIČEK A MRAZNIČEK 
V BYTĚ ZÁKAZNÍKA

mobil: 605 140 362 
Opravy provádíme v lokalitách: Petřvald, Rychvald, 

Orlová, Dětmarovice, Bohumín a Ostrava.

CK Armitour - poznávací a pobytové zájezdy 
Autobusové zájezdy  
Lázně Dudince - wellness hotel Jantár - 22.09.-28.09.14, 13.10.-19.10.14,10.11.-16.11.14 
- 6.350,-Kč
- autokar, polopenze,ubytování, 10 procedur,volný vstup do bazénu denně,1 x zábava večer, 1 x výlet, cestovní pojištění, 1 x ochutnávka vín  
Lázně Trenčianské Teplice - hotel Most Slávy - 22.09.-28.9.14, 13.10.-19.10.,14, 10.11.-16.11.14 
- 7.400,-Kč 
- autokar, polopenze, ubytování, lékařská prohlídka, 9 léčebných procedur, volný vstup do bazénu, 1x výlet,cestovní pojištění 
RAKOUSKO - MEDVĚDÍ SOUTĚSKA - 06.09.,11.10,28.10.- cena 740,-Kč 
RAKOUSKO - VÍDEŃ - 28.10. - 650,-Kč,VÍDEŃ A TERMÁLNÍ LÁZNĚ LAA AN DER THAYA - 28.10.- 650,-Kč 
RAKOUSKO - Tulln - kvěƟ nová a zahrádkářská výstava  - 30.08.- 720,-Kč  
POLSKO - KRAKOW A SOLNÉ DOLY WIELICZKA - 20.09., 28.10., 22.11. - cena 590,-Kč  
Odjezdová místa: Karviná, Orlová, Petřvald, Havířov, Ostrava, Frýdek - Místek, Nový Jičín, Olomouc, Přerov, Brno  
LETECKÉ ZÁJEZDY 
PAŘÍŽ +VERSAILLES LETECKY Z KATOWIC -  27.09.-30.09.2014 - 9.950,-Kč 
PAŘÍŽ LETECKY Z OSTRAVY - 23.10.-28.10.2014 - 11.990,-Kč 

Armitour - cestovní kancelář s.r.o, Rydultowská 1054 (naproƟ  benzínce Albert u hypermarketu) Orlová - Lutyně 
INFORMACE-REZERVACE-PRODEJ - tel: 596512049, 728 158685, e-mail: armitour@armitour.cz, www.armitour.cz 

Jako majitel nabízím k  přímému prode-
ji kompletně zasíťované stavební parcely 
v  Petřvaldě u  Karviné o  výměře 1100m2, 
cena 580,-  Kč/m2. Krásná lokalita obklo-
pená zelení (ul. Brigádnická). Nutno vidět. 

V případě dotazů či prohlídky volejte 
na tel. 608 433 534 nebo 735 001 559.

RK nevolat!!

INFO K INZERCI   www.petrvald.info
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KAMENICTVÍ
PLOSZEK

KAMENICTVÍKAMENICTVÍ
PLOSZEKPLOSZEK

Pomníky, žula, mramor,Pomníky, žula, mramor,
teraso, sekání písma,teraso, sekání písma,

opravy a rekonstrukce hrobů,opravy a rekonstrukce hrobů,
broušení terasa, pracovní desky.broušení terasa, pracovní desky.

www.kamenictvi-ploszek.webnode.czwww.kamenictvi-ploszek.webnode.cz

Tel.: 604 835 377Tel.: 604 835 377

ARBOR MORAVIA Akce!!!
Ovocné stromky a ke e Palivové d íví:
Okrasné stromy, ke e a r že špalky 600, /prm/s
Trvalky a letni ky 50% sleva štípané 700, /prm/s
Hnojiva, substráty, post iky
Otevírací doba: 8 17, so 8 12
Pet vald Klimšova 1878, tel. 605 248 991, 59 654 20 98

VÝVOZ A ČIŠTĚNÍ ŽUMP, SEPTIKŮ A JÍMEK
Skrzyžala Josef

volejte kdykoliv 739 424 311

V E L K É   O D Ě V Y - dámské a pánské vel. 2XL až 7XL.
Nabízíme šaty, halenky, trička, prádlo, kalhoty, bundy. 

Ostrava, Tyršova 14 - v ulici za Komerční bankou.
Tel. 602 972 383.

              

Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ
- čištění koberců a sedacích souprav
- půjčování stroje Kärcher s rozvozem

- mytí oken
mobil: 606 363 300, 731 490 561

KOMINICTVÍ RADOVAN POLAKOVIČ
IČO: 74447971, kominictvi1@seznam.cz,

Tel.: 605 379 799. Pravidelná kontrola spalinových cest 
330,- Kč, vložkování, frézování, čištění komínů

a kouřovodů, veškeré další kominické práce. NÍZKÉ CENY

AŠ PETŘVALD PROVÁDÍ VÝCVIK
V ŘÍZENÍ NA SKUPINU „B“

Tel.: 737 615 199
e-mail: ondruch.jiri@seznam.cz

Dne 22. 6. jsem ztratil svazek klíčů.
Prosím nálezce o odevzdání na MěÚ Petřvald, 

Bc. Rajdusové.
Odměna 500,- Kč. Děkuji.


